内部刊物

注意保存
深入开展以学习实践科学发展观建设服务型基层党组织
为主要内容的“之江先锋”创先争优活动
简   报

第 497 期

浙江省创先争优活动领导小组办公室   2012年5月28日


【基层组织建设年专刊】

乐清市坚持抓具体求实效

切实做好基层党组织整改提高晋位升级工作

乐清市在基层组织建设年中，按照“抓落实、全覆盖、求实效、受欢迎”的工作要求，深入调查摸底，严格分类定级，强化整改举措，切实做到摸清具体问题、定准具体等级、抓好具体整转，确保基层党组织整改提高、晋位升级工作取得实效。

一、“三个结合”摸清具体问题。按照“支部全部覆盖、党员全员参加、过程全程公开”的要求，部署开展“摸底分类大排查”行动。一是支部自查与党委调查相结合。每个基层党组织对照“组织设置、领导班子、组织制度、经费场所保障和作用发挥”等5项内容要求深入自查，分析存在问题。各镇（街道）党（工）委认真落实“住社联村、进网入格”制度，组织1270名镇（街道）干部建立农村、两新组织、机关等分领域调查组，通过实地察看、检查台账、问卷调查等方式深入排摸查找问题。二是党员参与和征求群众意见相结合。基层党组织向每位党员发放《征求意见表》，发动全体党员提出意见和建议。组织召开党群恳谈会，机关、村、非公企业党组织的恳谈会分别侧重邀请服务对象、村民和职工代表参加，广泛征求群众意见建议。结合书记接待日、支部大走访、党员联系到户等载体，进一步查找问题、征求意见。三是查找问题和落实中心工作相结合。农村党组织突出查找在发展集体经济、解决矛盾、促进城乡统筹中存在的问题，企业党组织突出查找在提质增效、促进企业健康发展中存在的问题，机关党组织突出查找在转变工作作风、提升服务效能中存在的问题，使查找问题过程成为推进中心任务落实的过程。

二、“七个环节”定准具体等级。确定农村、城市社区、非公企业、国有企业、机关事业单位、社会组织等不同领域的分类定级参考标准，并严格按照7个环节进行分类定级。一是自评环节。基层党组织召开自评会，全体党员对照参考标准集体作出自评定级，结果报基层党（工）委。二是测评环节。由基层党（工）委组织各基层党组织开展民意测评，全体党员和群众代表参加，并明确群众代表比例不少于30%。三是互评环节。基层党（工）委分领域召开基层党组织书记 “互看互学互评”会，让每个基层党组织在会上“亮底子”、“看成色”，进行互看互评，营造创先争优、比学赶超氛围。四是“否决”环节。各基层党（工）委征求纪检、公安、综治、计生、信访等部门意见，对基层党组织有党员存在违纪违法问题、查证属实的，实行“一票否决”，直接评定为“后进”。五是考评环节。基层党（工）委召开考评会，结合各类评议结果及平时工作掌握情况，对各基层党组织集中量化考评、确定等级。六是反馈环节。基层党（工）委利用党日活动时机，召开基层党组织党员大会，向全体党员反馈分类定级结果。七是公示环节。各基层党组织在党务公开栏公示分类定级结果，有条件的基层党组织还通过微博、短信等现代信息方式进行公示。

三、“五项措施”抓好具体整转。按照“巩固先进、推动一般、整顿后进”的要求，采取切实可行的整转措施，确保基层党组织普遍晋位升级。一是公示整转情况。基层党（工）委制定《基层党组织整转情况一览表》，在党务公开栏进行公示，明确“四个具体”，即具体整转问题、具体整转措施、具体整转时限、具体整转责任人，把每个基层党组织都放在阳光下“晒一晒”，接受群众监督。二是强化整转措施落实。各镇（街道）进网入格干部以“责任田”方式认领网格内后进支部，帮助落实整转措施。如针对北白象镇南坪社区琯头村集体物业资产管理不善等问题，网格干部指导村党支部通过“五议两公开”的方式，制定出台村集体物业资产出租管理办法，有效规范了集体资产管理。三是推动部门参与整转。积极整合部门资源，帮助解决基层党组织自身难以解决的问题。如市委党校针对56个非公有制企业党组织书记党务工作能力不适应等问题，及时组织专题业务培训，帮助提升党务工作水平；市委组织部针对部分非公有制企业缺乏党务工作者的问题，帮助企业公开招聘了13名红色CEO。四是集中联动整转。对矛盾牵涉多个部门、规定时限难以完成的后进基层党组织，由市委组织部牵头有关部门到基层现场办公、集中整转。五是整转结果测评。整转时限到期后，基层党（工）委通过党务公示栏公示，并对基层党组织整顿转化工作进行群众满意度测评，获参评人数三分之二以上满意的，予以晋位升级。
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