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【领导干部“创先争优示范行动”专刊之三十】
杭州市着力开展领导干部

思想政治建设督查活动

为进一步深化领导干部“创先争优示范行动”，确保领导干部思想政治建设取得实际效果，杭州市在全市领导干部中着力开展思想政治建设督查工作。

一、配强督查力量。市委高度重视督查工作，省委常委、市委书记黄坤明对督查组成员明确提出“三个达标”要求，即身份达标，必须是能突出发挥先锋模范作用的中共党员，自身能够带头创先争优；能力达标，必须熟悉党务工作，从事过督查工作，能够马上进入角色；品行达标，个人道德品行必须过硬，在群众中口碑良好。以“三个达标”为标尺，对全市符合要求的近200名党员干部进行详细摸底，广泛征求所在单位及群众意见，筛选出22名党员干部组成5个督查组，各由1名副局级领导干部带队，切实配强督查力量。

二、明确督查重点。以切实加强领导干部思想政治建设为根本任务，围绕三方面重点开展督查。一是围绕增强班子整体功能进行督查。重点督查各地加强领导班子自身建设，抓好党性教育和群众观教育，健全落实民主集中制，建立直接联系群众制度情况。二是围绕领导干部深入调研情况进行督查。重点督查各级领导干部是否实现走访调研“全覆盖”，调研手记是否记录全面详实，在调研摸底基础上是否及时为基层排忧解难。三是围绕各地领导干部“创先争优示范行动”开展情况进行督查。把落实基层组织建设年工作作为衡量示范行动成效的重要内容，重点督查各地推进区域化党建、服务型基层党组织建设、非公企业党组织和党建工作“双覆盖”、基层组织建设财政经费保障等情况。

三、创新工作方法。围绕各级领导班子思想政治建设，深入“一把手”联系点，随机抽查若干村级党组织和非公企业党组织，采取听汇报与查台帐相结合、实地检查与召开座谈会相结合、走访服务对象与问卷调查相结合、明察与暗访相结合等方法，对领导干部是否摸清基层党组织设置、班子建设、制度建设、作用发挥、存在问题以及解决思路、具体举措等情况进行全面调查，对督查中发现的问题，认真查找原因，提出整改意见。
四、健全督查机制。为确保督查工作规范化、制度化、长效化，各督查组普遍建立重要情况随时报告制度，及时向市委创先争优活动领导小组汇报督查活动进展情况，提出意见建议，当好参谋助手。同时，建立督查情况跟踪反馈制度，通过召开碰头会、上门协商等方式畅通沟通渠道，加强与被督查单位和领导干部本人的联系协调，做好督查情况反馈工作。

绍兴县领导干部带头开通服务基层“直通车”

绍兴县在开展领导干部“创先争优示范行动”中，着力构建县级领导干部直接联系乡镇、企业、项目、商会、村居和困难户制度，开通服务基层“直通车”，使县领导在走进矛盾、破解难题中作表率，切实发挥引领作用，密切党群干群关系。

一、明确对象包干到人。“六联系”制度建立后，每名县级领导干部领到一份《任务分解表》，表中详细罗列近期须联系帮扶的对象。如绍兴市委常委、县委书记何加顺的帮联对象是滨海等四个镇（开发区），天天控股等六家企业，远东石化120万吨PTA技改扩建等两个重点项目，以及一批商会组织（市场经营户）、村居和困难户。每位县级领导干部都要定期联系帮联对象，以调查研究、意见征求、座谈交流等方式经常性开展“进村入企访民情”活动，全面了解帮联对象的情况。
二、构建平台及时受理。建立“县服务基层直通车网上受理中心”等平台，要求县级领导干部除完成“六联系”外，还要及时协调处理基层群众向民情“直通车”反映的各类困难问题。为此，县领导采取定期召开服务基层“直通车”对接现场会，现场研究解决方案等方式，帮助基层群众解决实际难题。如湖塘街道兴华村村民对拓宽硬化通村公路呼声很高，联系领导县委常委、组织部长姚国海帮助该村多方筹集资金，并多次带领规划、国土、林业等部门实地踏访、排除障碍。目前，总投资200余万元的拓宽硬化工程已基本完工，公交车有望驶进该村。

三、定期核查督促落实。每位县级领导干部须在每月25日前填写《开展“六联系”活动情况登记表》，详细记录本月基层要求帮助解决的事项以及近期已经帮助解决的问题。为确保帮扶质量，建立办理质量审核制和办理结果考核制，由县两办就相关部门办理情况进行跟踪督查，对未按时报结的下发催办单；对尚未完全办结的，及时反馈给联系领导；对已办结的，由县两办对办理时效、完成情况等进行综合评定并分档评价，评价结果反馈给联系领导并纳入相关职能部门的岗位目标责任考核。
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