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深入开展以学习实践科学发展观建设服务型基层党组织
为主要内容的“之江先锋”创先争优活动
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编者按：台州市椒江区在创先争优活动中，围绕服务科学发展大局，不断丰富活动载体，健全完善争创机制，推动基层党组织和党员创先争优常态化长效化，取得了明显成效。6月1日，省委常委、纪委书记任泽民在《创先争优活动椒江情况专报》第10期《开展“五大行动”完善“三项机制”台州市椒江区全面深化创先争优活动》一文上批示：椒江区的创先争优活动全面深入开展，促进了经济社会科学发展和基层党的建设，得到中央领导的充分肯定，望再接再厉，取得更大成绩。现将台州市椒江区的做法予以刊发，供学习借鉴。


台州市椒江区完善“三个三”工作机制

推动创先争优常态化长效化
创先争优活动中，台州市椒江区以健全完善“三问三诺三联”工作机制为抓手，积极搭建各级党组织和党员为民服务平台，不断激发争创动力，推动创先争优常态化长效化。
一、完善“三问”机制，让干部服务群众有平台。一是进村入企问民情。结合领导干部“创先争优示范行动”和“进村入企”大走访，深入开展“进百村、入千企”活动，组织区、镇（街道）党员领导干部带头走进基层走进群众，通过“一表一本一册”（活动反馈表、民情日记本、调研工作册），及时记录民情日记，摸清基层实际情况，目前已回收表册3490余份。二是广开言路问民计。各级党组织坚持广开言路问计于民，群策群力破难攻坚。围绕破解中小微企业发展、农村党员教育管理等十大类难题，先后组织召开各类专题座谈会、民主恳谈会156场次，邀请基层党员和干部群众3600余人次参与恳谈，征集到各类意见建议7830余条。三是真心实意问民需。深入开展领导干部“下基层、大接访”活动，推动各级领导“面对面”倾听基层呼声，目前已收集到群众反映的意见建议和问题349个。组织全区2669名机关党员干部与低保户、残疾人等生活困难群众结成“一对一”帮扶对子，定期上门走访慰问，帮助解决实际困难。对基层党员群众反映强烈的突出问题和急需解决的民生问题，按照定人联系、定事承诺、定期服务、定责考核的要求，实行项目化推进，挂牌销号，逐一解决。
二、完善“三诺”机制，让党员争先进位有动力。一是科学定诺。组织全市广大党员紧密结合岗位特点和个人实际，分层分类作出创先争优承诺，承诺力求具体务实，便于操作。党员承诺事项经党组织专题会议审定后，在单位公示栏公开，主动接受群众监督。如全市机关党员干部围绕改进作风、提高效能、优化服务等作出承诺3650余项。二是规范践诺。制定下发《党员创先争优承诺践诺手册》，设置承诺目标、履诺计划、践诺措施、进展情况、实效测评等五方面内容，全程详细记录党员承诺践诺情况。如据《社区践诺手册》统计，全区5522名社区在职党员在承诺期间共为群众做好事、办实事2580余件。三是严格评诺。基层党组织定期召开党员承诺践诺情况分析例会，综合运用个人自评、党员互评、群众测评、组织点评等多种方式，加强经常性督促检查，对承诺事项落实不到位、群众满意度较低的党员，及时提出批评意见并要求限期整改，确保诺必践、践必果。
三、完善“三联”机制，让群众监督评价有渠道。一是建立联述机制。制定《椒江区基层党组织负责人落实党建工作责任制述职考评办法》，今年已分别组织开展基层党建工作和两新组织党建工作专项述职会，由镇（街道）党（工）委书记向区委常委会、区党建工作领导小组成员和部分“两代表一委员”进行述职，接受评议，切实推动基层党委书记落实抓基层党建工作“第一责任人”职责。建立基层党建工作月报告制度，公开报告内容，接受基层党员群众监督。二是建立联评机制。结合创先争优群众评议，围绕“基层党建工作履职情况、创先争优实际成效、群众意见办理答复情况、总体评价”等四方面内容，通过领导点评、群众测评、党代表会议评等多种形式，对镇（街道）、村（社区）党组织书记抓基层党建工作和创先争优活动情况进行满意度测评，共向党员群众发放测评表3400余份。三是建立联考机制。将创先争优活动开展情况和基层党建工作责任制落实情况纳入各单位领导班子、领导干部年度考核，考核项目细化为经常性工作目标、年度重点工作目标和创新创优工作目标等，逐项打分考评。结合基层党组织分类定级、晋位升级工作，对考核优秀的20个基层党组织和党组织书记予以表彰激励，对排名靠后的10个基层党组织和党组织书记进行诫勉谈话，帮助分析原因，限期落实整改。
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