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【基层组织建设年专刊】
嘉兴市深入实施四项计划
抓实基层组织建设年

基层组织建设年中，嘉兴市针对调查摸底出来的突出问题，深入实施“壮大计划、领雁计划、活力计划、保障计划”，在破难攻坚、夯实基础中推动基层组织建设年各项任务有效落实。
一、实施“壮大计划”，全面转化集体经济薄弱村。一是实施政策帮扶。实施新一轮村级集体经济壮大计划，加大财政贴息、土地管理、项目扶持、基础设施建设等扶持力度，市财政每年安排不少于1000万元专项资金用于发展壮大村级集体经济，力争用3年时间全面转化年固定收入30万元以下的集体经济薄弱村。如桐乡市在镇工业功能区专门划拨建设用地指标给薄弱村，并减免各类税费。二是加强指导帮扶。组织部门会同农办（农经）、财政等部门开展联合调研，深入剖析薄弱村现状，一村一策解决问题。编印《强村之路》，总结成功案例，指导农村基层干部理清发展思路、制定发展措施。三是开展结对帮扶。开展“千企联村送项目、建设美好新农村”活动，全市1720家企业和563个村结成共建对子。如浙江卡森集团与10个集体经济薄弱村结对，成立“卡森强村联合体”，承诺用3年时间帮助各村年经常性收入达到50万元以上。

二、实施“领雁计划”，大力提升村党组织书记能力素质。一是举办“领雁论坛”。举办嘉兴市首届“领雁论坛”，通过“书记讲给书记听、书记跟着书记学”，引导村党组织书记互学互看互比互促。二是实施“导师”帮带。聘请农村工作经验丰富的县（市、区）机关部门领导、镇（街道）干部和“领雁先锋”作为帮带“导师”，与村党组织书记结成帮带对子，传授工作经验、工作方法等。三是强化实践锻炼。出台《关于加强农村基层干部实践培训基地建设和农村基层干部培训工作的意见》，建立20个市级农村基层干部实践培训基地，分批组织村党组织书记跨县（市、区）到实践基地、工业功能区、重点项目一线等挂职锻炼。
三、实施“活力计划”，有效激发党员队伍生机活力。一是创新促活力。探索党员教育管理柔性机制，推行党员日常管理双向、组织活动双联、形象展示双亮、作用发挥双岗的“四双”管理办法。优化组织生活方式，以“闪光言行”展评、“红船组织生活”、“最具创意支部生活”、“微党课”等形式，有效激发党员队伍活力。二是服务促活力。实施新居民党员“家园工程”，对新居民党员开展技能培训和专业知识教育，采用举办专场就业招聘会、开辟党员创业咨询热线等形式，积极为新居民党员提供就业创业帮扶。三是关爱促活力。健全党员关爱激励机制，市、县、镇、村（社区）全部建立党员关爱专项资金，为1960名党员发放授信贷款1.98亿元，形成生活生产双帮扶、党内党外双关爱的良好格局。
四、实施“保障计划”，切实加强基层组织建设经费保障。一是进一步落实基层干部报酬待遇。县（市、区）、镇（街道）把村（社区）干部基本报酬列入每年财政预算，纳入财政补助优先保障范围，确保资金足额到位，并建立正常增长机制。出台《关于调整退职村干部城乡居民社会养老保险有关政策的通知》，把2万多名退职村干部生活补助纳入社会保障体系，300多名城市原居委会退职干部参照执行。二是进一步健全基层组织运转经费保障机制。出台《关于完善财政扶持村级集体经济发展保障村级基层组织运转的若干政策意见》，每年安排专项财政经费，重点保障村（社区）活动场所建设与维护，其中党员教育活动经费按每人每年不少于80元的标准确定。三是进一步探索两新组织党建经费保障机制。建立新组建党组织活动经费补助和“党务红领”津补贴制度，目前已从市管党费拨补党建经费90多万元。如平湖市对两新组织党组织书记，由财政按每人每年不低于1200元标准给予补贴，并按照每名党员每年不低于1000元、每个党支部每年不低于10000元标准保障党组织活动经费。
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