内部刊物

注意保存
深入开展以学习实践科学发展观建设服务型基层党组织
为主要内容的“之江先锋”创先争优活动
简   报

第 513 期

浙江省创先争优活动领导小组办公室   2012年6月12日


【基层组织建设年专刊】
仙居县实施“强基惠民村村帮”工程

助推村级党组织整改提高晋位升级

在基层组织建设年中，仙居县全面实施“强基惠民村村帮”工程，按照“每村一团，每团不少于3人，帮扶期3年”的“1+3+3”模式，向全县723个行政村派驻2000多名干部，帮助村级党组织整改提高、晋位升级。

一、“一村一团”组建帮扶团队。一是派驻对象突出全面覆盖。组建723个由1名科级领导干部任团长，3—5名包括县管后备干部、县级机关中层干部、部分企事业单位负责人、乡镇驻村干部、农村工作指导员和大学生村官等为成员的村务帮扶团，对全县所有行政村开展联村帮扶。二是派驻方式突出因村制宜。对班子涣散的村，侧重派驻由组织、民政等部门领导干部为团长的帮扶团；对财务管理混乱的村，侧重派驻由纪委、审计、农经等部门领导干部为团长的帮扶团；对矛盾纠纷复杂的村，侧重派驻由公安、信访等部门领导干部为团长的帮扶团；对集体经济薄弱的村，侧重派驻由财政、国土、农业等部门领导干部为团长的帮扶团。三是派驻时间突出全程帮扶。每个帮扶团队派驻到村，必须一届三年，切实做到“五个不撤”，即村里发展路子不明，帮扶团队不撤；村容面貌不改，帮扶团队不撤；村级班子力量不强，帮扶团队不撤；民生实事难题不破,帮扶团队不撤；村级组织届期不到，帮扶团队不撤。
二、“三抓并举”创新帮扶方式。一是抓基础，建立三级工作台帐。村级层面建立包括村情村貌、在建重大工程、热点难点问题、拟办公益事业、需要帮扶事项等内容的工作台帐；乡镇层面建立基层党组织分类定级台帐；县里建立“强基惠民村村帮”工作信息管理系统，定期输入帮扶承诺事项、帮扶项目进展等信息，县领导和有关部门主要领导通过信息管理系统了解督办村级项目和帮扶工作进展情况。二是抓规范，建立帮扶工作机制。帮扶团对扶任目标和年度扶任事项向村民作出公开承诺，并在村务公开栏上公示。帮扶团每月到村开展工作不少于1次，在联系村召开村民会议或村民代表会议、开展重要经济社会活动、研究重大村务决策、发生重大突发性事件时做到“四个必到”；每季度开展一次帮扶点评与会诊活动，采用“成员自评、团队互评、领导点评和集体会诊”的方式，切实破解帮扶项目难题。三是抓重点，突出分类帮扶。按“指导不包办，帮扶不代替”的原则，对富村强村，着重在村务管理机制优化、集体资产保值增值、社会保障健全完善等方面寻求新的突破；对中间村，着重在解放思想、激发活力等方面下功夫；对穷村弱村，按照《仙居县后进村整顿转化“十六法”》的要求，切实抓好整顿转化，帮助改变落后面貌。

三、“三推三力”确保帮扶实效。一是组织推进激活力。加强对帮扶团队的业务培训，切实提高帮扶能力。建立工作督查机制，对帮扶工作进行定期和不定期检查，推动工作落实。建立“强基惠民村村帮”工程专项考察机制，把帮扶干部的帮扶情况和联系村党组织晋位升级情况作为干部考核的重要依据。目前，已有7名在帮扶工作中表现优异的干部得到提拔使用。二是群众推进加压力。帮扶团队成员将个人基本信息张贴在联系村公告栏里，并向每户村民发放“团队帮扶工作联系卡”，内容包括团队人员姓名、职责、联系电话，方便村民联系。同时，帮扶团每月以书面形式向全体村民公示工作实绩，每季就帮扶承诺落实情况及帮扶工作进展情况，在村民代表会议上进行通报，每年年底向村民代表或全体村民进行口头述职，接受履职评议。三是典型推进增动力。通过基层推荐、党委审议和公开投票等方式，全面开展“强基惠民村村帮”工程示范点创建、帮扶工作先进人物评选等活动，并对评选出的各类帮扶案例和先进典型进行集中宣传报道，在帮扶工作中形成学先进、赶先进的良好氛围，切实推动村级党组织整改提高、晋位升级。截至目前，全县723个帮扶团已进村近2000次，帮助解决问题近3000个。
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