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【基层组织建设年专刊】
绍兴市采取五种方式集中整顿转化后进村

推动村党组织全面晋位升级

基层组织建设年中，绍兴市把整顿转化后进村作为重要任务，以定级为“较差”的95个村党组织为重点整转对象，采取五种方式集中时间、集中力量、层层联动开展整顿转化工作，有力推动了村党组织全面晋位升级。

一、预警式整转。定期分析后进村党组织的后进原因，积极研究防范对策，防止后进程度进一步加深。如诸暨市细化111项指标，每季度对村级组织运行情况进行量化评价，按照行政村总数一类30%、二类50%、三类20%的比例设定相应预警线，对进入后进预警的村党组织，落实专人跟踪了解，把各种倾向性、苗头性问题解决在萌芽状态。建立分级预警机制，动态调整预警等级，及时通报调整情况，推进村党组织晋位升级常态化。如上虞市推行红、黄、绿“三色预警”机制，各乡镇党委每半月开展1次村党组织整改情况预警等级评定，组织部门每月发布1次全市村党组织预警情况通报，目前已有24个绿色预警村、41个黄色预警村、4个红色预警村实现晋位升级。

二、分类式整转。针对“软、乱、散、弱”等问题村，坚持因村制宜、分类指导，一村一策破解难题。对“软村”（班子乏力村），重点加强村“两委”班子建设，共调整34名不胜任的村党组织书记，下派27名机关干部担任村第一书记，加强村级班子成员间团结协调，不断提升村级组织战斗力。同时，积极打通农村党员“进出口”通道，着力净化农村党员队伍。对“乱村”（矛盾纠纷多发村），耐心细致地做好群众工作，妥善处理群众信访件，努力化解基层矛盾纠纷。对“散村”（管理混乱村），重抓规章制度的规范执行，建立健全村“两委”联席会议、村务民主决策、民主管理、重大事务联签联章等制度，进一步深化党务、村务、财务公开，使村级组织运行更加顺畅有序。对“弱村”（集体经济薄弱村），重在开辟增收渠道，增强村级经济自我造血功能。

三、组团式整转。积极调动各方面力量，成立由县乡领导、部门、企业等各层面组成的帮扶团队，通过加强思想引导、帮助谋划思路、推动规范管理、加大项目扶持、落实帮扶资金等一揽子措施，集中力量开展组团式整转，合力破解突出问题，做到不见效不撤离。各帮扶团队定期或不定期组织召开协调会，交流整转工作进展情况，研究工作对策，强化任务落实。如嵊州市建立了由市领导领衔、各乡镇（街道）党委书记和联系部门主要负责人为责任人、乡镇（街道）和联系部门相关人员为成员、组织部干部为联络员的17个帮扶团队，分片包干后进村党组织的整转提升工作。

四、结对式整转。结合领导干部“创先争优示范行动”，建立县（市、区）副处级领导带头联系后进村制度。如诸暨市领导与后进村党组织和党组织书记结成帮扶对子；越城区领导每月到联系点调研指导1次以上，实地帮助解决实际困难。每个结对部门帮助后进村党组织实施1—2个惠民工程，兴办民生实事。如国土、建设、规划、农业、林业、水利等部门给项目、给技术、给优惠，优先安排后进村的新农村建设项目、用地指标及项目立项补助。突出先进带后进，强村带弱村。如新昌县精心挑选一批村级经济基础好、班子战斗力强的“五星级”村，与14个后进村结成对子；越城区通过召开座谈会、经验交流会和组织实地参观考察等形式，开展村与村“一对一”结对帮扶。从市、县机关部门选派1285名优秀中青年干部担任驻村指导员，坚持每月在村工作不少于20天。

五、专项式整转。开展后进村整转工作专项行动，在全市所有村党组织建立整转工作台帐，落实挂牌销号制度，做到问题解决一项、销号一项。如嵊州市、越城区专门召开基层组织整转提升工作会议，实施“基层组织整转提升专项行动”。实施专项考核，把后进村整转工作情况作为各级党组织和党员领导干部年度考核的重要内容。如上虞市将“三色预警”晋位升级工作列入市委对乡镇（街道）基层组织建设目标责任制考核的重要内容，凡出现红色预警村不减反增的，取消乡镇（街道）党委评先评优资格，对整改不力的乡镇（街道）党委副书记、组织委员及市委组织员进行组织约谈；新昌县将后进村整转工作成效纳入领导干部积分制管理，作为领导干部年度考核和选拔任用的重要依据。

余姚市念好“九字诀”

推动后进村整改提高晋位升级

余姚市坚持“一村一策”，对
9类后进村开展“百日集中整转”活动，确保所有后进村及时整顿转化，其中80%实现晋位升级。

一、念好“调”字诀，整转组织涣散村。对村班子薄弱、干部作用发挥不明显的村，采取公推优秀人才、回请致富能人、下派“第一书记”、跨村交流任职等方式，进行班子调整。同时，结合村党组织届中考察，与后进村党组织书记开展谈心谈话活动，对个别村干部进行诫勉教育；对教育效果不大的，坚决予以调整。今年以来，全市共调整村党组织书记12人，村班子成员18人。

二、念好“督”字诀，整转三资混乱村。对“三资”管理混乱、“三务”公开不及时的村，组织开展村“三资”管理专项审计行动，建立“村主要干部离任必审、一届一次必审”的“两必审”制度和民主监督、会计监督、审计监督、网络监督、责任监督“五位一体”的村级财务监管机制。目前，全市共清理村级组织各种暂领垫支款、白条抵库存现金1140万元，化解债务2.45亿元，回收投资款366万元。

三、念好“议”字诀，整转决策专断村。对村务管理不民主、乱作为的村，进一步扩大党员的提议权、建议权、商议权和决议权，确保村级党内四项民主制度落到实处。在此基础上，全面实施“阳光村务八步工作法”，即收集民意、提交提案、方案论证、党员讨论、形成决议、村民决定、监督实施、结果公开，规范村级重大事项决策程序，畅通村级民主的表达渠道，提高党员群众参与度。

四、念好“扶”字诀，整转经济薄弱村。对集体经济薄弱村，市委出台《关于加快发展村级集体经济的若干意见》，每年安排500万元开门经费，分档补助可用收入在20万元且人均在100元以下的村；每年安排2000万元专项资金，重点用于集体经济薄弱村转化扶持和村级集体经济开发项目的补助奖励；深入开展村企结对活动，目前共有结对企业1427家，安排共建项目317个，落实帮扶资金和物资折价总计3559.85万元；扎实推进强弱村结对，组织14个示范村与14个山区薄弱村开展“1+1结对帮扶”，通过先进带后进，积极推动山区薄弱村发展。

五、念好“疏”字诀，整转问题遗留村。对历史遗留问题多、工作开展阻力大的村，深入开展“领导干部大接访”活动。目前，全市各级领导干部共接访约访群众358批（件）、794人次，认领村级历史遗留难题42个，已破解34个。同时，充分发挥党员责任区网络化管理的优势，建立“党员老娘舅”、“邻里道德庭”、“小板凳宣讲团”等党员群众广泛参与的农村自我疏导机制，确保农村矛盾及时疏导不遗留。

六、念好“蹲”字诀，整转利益失衡村。对因重点工程征地拆迁、工业园区建设等发展带来的利益失衡问题，按照“一村一领导一单位”的方式，由市级领导和乡镇（街道）、部门主要领导领衔，组成工作组到后进村蹲点，围绕土地分配不均、补偿政策不合理、执行存在以权谋私、环境保护等问题，进村入户了解情况，听取基层工作人员和群众的意见建议，摸清影响和制约村级发展的主要问题，研究制定破解方案。

七、念好“激”字诀，整转基础松散村。对党员队伍管理松散、作用发挥不明显、先进性不突出的村，进一步深化党员测评机制，实现党员民主评议由党内评议向群众评议和社会评议延伸，并实施不准组织或煽动群体性上访、不准违章建房或侵占集体资产等“八项行为”一票否决制度。同时，探索建立党员刚性退出机制，畅通党员出口，提高党员宗旨意识；建立健全“亮党员身份、亮岗位职责、亮创争承诺、亮工作业绩、亮考评结果”等五项制度，激励党员主动发挥作用。

八、念好“包”字诀，整转服务缺位村。对服务意识不强，服务机制不健全的村，按照“包户到人”的原则，在原有党员教育活动点的基础上，划分出若干个党员责任区，开展“一区双进”活动，即管理进区、服务进户，对责任区内群众反映的问题实行包干解决。同时，建立党员直接联系群众制度，每位党员至少联系10户群众，做到责任到人、工作到户，真正为群众解决实际困难。

九、念好“育”字诀，整转后继乏人村。对村干部队伍“青黄不接”问题严重的村，积极组织开展后备干部选拔工作，确保每个村都有2—3名后备干部，重点做好村党组织书记后备人选的培育工作。同时，对后备干部实行“定岗位、交任务、压担子”，安排优秀村后备干部担任村办公室主任、文书等岗位锻炼，推动后备干部成长成才。目前，全市共储备村级后备干部594名，其中村党组织书记后备人选33名。
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