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【领导干部“创先争优示范行动”专刊之三十六】
开化县以一线履诺践诺

深化领导干部“创先争优示范行动”

开化县在推进领导干部“创先争优示范行动”中，紧密结合“进村企摸实情，抓四年促发展”活动，以领导干部一线履诺践诺为抓手，努力形成抓落实、作示范的良好氛围，切实推动各项工作落到实处。

一、一线营造氛围，增强履诺践诺意识。省第十三次党代会闭幕后，县级领导干部及时深入到各基层单位，采取座谈会、辅导讲座、上党课等形式，集中宣讲省党代会精神，引导全县干部充分认识欠发达地区实现“两富”目标的艰巨性，自觉把履诺践诺情况作为检验党性意识和学习贯彻省党代会精神成效的重要途径。

二、一线明确责任，当好履诺践诺表率。为进一步促进领导干部履诺践诺，该县全面推行了“第一书记”工作法，县委书记、县长等主要领导干部兼任后进村“第一书记”，实现经常性蹲点入村指导工作。其中，县委书记方健忠担任了典型后进村——新青阳村“第一书记”，他在深入掌握村情民意、查摆后进原因后，从村两委班子团结、村民思想融合、村集体经济家底清查、发展思路梳理、重点项目建设、促进和谐稳定等六个方面理出13项整改转换目标，目前来料加工场所、沿溪防洪堤、清洁工程等项目已进入规划实施阶段。

三、一线延伸服务，提升履诺践诺标杆。该县坚持把提升领导干部服务水平，作为推进领导干部履诺践诺的出发点和落脚点。在广泛听取基层党员群众意见建议基础上，对 “三民工程”标准化建设进行了规范提升，按照“低成本、可复制、易推广和群众得实惠”原则，建立民情档案“十张单”，民情沟通“三个一”和全程为民服务“三平台”，切实将为民服务贯穿领导干部履诺践诺全过程，实现群众办事动动嘴、干部履诺跑跑腿。

四、一线完善机制，确保履诺践诺成效。创新完善履诺践诺机制，实行销号制度，将领导干部承诺事项登记造册，完成一个销号一个；实行述评制度，领导干部履诺践诺情况向所服务党员群众述职并接受评议；实行互看互比互学制度，充分发挥领导干部示范带动作用，通过广泛开展“看承诺，比履诺，学本领”活动，引导各行业党员干部在服务基层中比觉悟、比干劲、比效率、比特色。

象山县领导干部领衔破解党建工作难题

扎实推进基层组织建设年活动

在基层组织建设年活动开展过程中，象山县不断强化党建工作责任制，通过县委常委领衔破难等形式，着力解决基层组织建设中存在的热点难点问题，努力提升基层党建科学化水平。
一、组团蹲点找准党建难题。县委常委集中开展组团式蹲点调研，深入联系镇乡（街道）、联系基层党组织和联系农户进行走访调研、征集难题。各地各单位从实际出发，对照群众诉求愿望，筛选上报一批重点难题。县委将收集到的138项难题汇总、分析和梳理后，围绕影响提升基层基础的瓶颈问题和基层发展的突出矛盾，根据县委常委的分工重点确定10项党建工作难题，提出破解难题的目标任务，明确责任领导、责任单位和破解时限，并在报纸、网站上进行公示，接受社会各界监督。

二、常委领衔破解党建难题。县委书记带头示范，县委常委领衔破解，有效推进党建工作难题破解工作。如县委书记李关定就“提升基层党组织书记激励保障机制”难题专门召开座谈会，听取难题破解建议和意见，并及时牵头制定了“选拔优秀村支部书记进入镇乡（街道）党政班子”的方案；县委副书记、县长叶剑鸣多次召集组织、财政、民政等部门，就“调整现职村主要干部、农村‘三老人员’和大学生村官薪酬待遇”难题进行专题研究，拟定解决办法，使基层反映多年的问题取得实质性突破。

三、强化督查落实党建任务。建立“一月一报、一季一查、一年一审”制度，每个难题落实一名联系人，每月上报难题的破解进度，实时掌握难题破解动态情况。成立专项督查组，每季度通过听取责任单位专题汇报、征求服务对象意见等多种形式，开展督促检查，对已完成的难题及时销号，总结推广好做法、好经验，对进展缓慢、破解不力的责任单位进行通报，责成落实整改措施。年底，县委将牵头对党建工作难题的破解情况进行汇总审查，各县委常委督促责任单位对难题的破解情况进行自查，形成书面总结报告，向县委常委会作一次专题汇报。
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