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深入开展以学习实践科学发展观建设服务型基层党组织
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【领导干部“创先争优示范行动”专刊之三十七】
杭州市委副书记牵头整合资源
规范基层社会服务管理平台

杭州市委副书记、政法委书记王金财针对当前基层便民服务中心（站所）普遍存在场地分散，缺乏工作协作性和整体性问题，把整合资源，着力规范基层社会服务管理平台，作为贯彻落实省党代会精神的有效抓手。

为找准症结所在，王金财带领有关部门负责人，深入余杭等社会管理创新工作综合试点地区实地调研。调研发现，基层各类工作中心达十余种，包括综治中心、便民服务中心、党员服务中心、人民调解中心、司法援助中心、农业综合服务中心、流动人口服务管理中心等，由于这些工作中心分属不同职能部门，且办公场地分散，没有很好实现社会管理服务效益的最大化。

针对这一问题，王金财提出“大整合、大完善、大联合、大服务”思路，着手整合社会资源、创新社会管理。他先牵头有关部门，在余杭区临平东湖街道开展试点工作，重点完善社会服务管理中心建设，把综治、司法、计生、党建、城管、信访、调解、安全生产、流动人口服务等所有“口子”都集中到社会服务管理中心办公。同时，以“网格化管理、组团式服务”为基础，划分好网格单元，完善好组织结构，建设好服务团队，搭建好信息平台，健全好工作机制，深入推进“网组片、片组户”建设，构建“网格管理全覆盖、组团服务全员化”的运行模式。

经过一段时间运行并取得良好成效后，王金财又及时牵头有关部门制定《杭州市关于规范基层社会服务管理平台建设的若干意见》，全面推开“整合社会资源、创新社会管理”各项工作。目前，杭州下辖县市区已基本完成社会服务管理中心建设和“网组片、片组户”建设，各条“线”、各道“口”一律统一集中受理、归口办理服务、联动调处矛盾、工作绩效考核，“每一寸土地都有人精细管理，每一户人家都有人贴心服务”的目标逐步实现。

【工作启示】创新基层社会管理服务，涉及面广、难度大，很难靠职能部门或基层单位自我转型。在这一过程中，尤其需要领导干部创新管理理念，运用统筹方法，在深入基层找准问题、理清思路基础上，大胆探索实践，领衔破难攻坚，打开一片新局面。

宁波市镇海区委书记强力治污

努力实现“天更蓝、水更清、地更净”

省党代会将“生态环境质量持续改善”作为今后五年主要工作目标。宁波市镇海区深入学习贯彻省党代会精神，区委书记薛维海针对镇海煤尘污染严重情况，明确将生态环境整治作为最大的民生工程，用“铁的决心”治污，努力实现“天更蓝、水更清、地更净”。

镇海港区是我国“北煤南运”重要中转基地和交易中心，2011年煤炭吞吐量达2052万吨。随着吞吐量大幅攀升，镇海城区空气质量日益恶化，煤尘污染成为破坏环境的一大“元凶”，群众要求整治呼声非常强烈。为此，镇海区曾先后三次开展大规模集中整治行动，但仍没有从根本上解决污染问题。

为找准煤尘污染根源，薛维海多次带队到镇海港区调研，实地踏勘港区煤场分布情况，广泛听取港区周边群众和有关单位意见建议，并多次召集相关部门负责人和业务骨干，专门就煤尘整治工作研究对策、落实责任。“2013年年底前实现抑尘90%”，薛维海把这个任务定为整治目标，并强调一定要给群众一个满意答复。
为加大整治力度，镇海区成立煤炭扬尘整治领导小组，薛维海任组长，下设四个专项工作小组，并聘请交通运输部天津水运工程科学研究所设计《镇海煤尘综合整治技术方案》，邀请中国环境科学院等单位组成专家评审小组进行评审，实现科学治污。

在煤炭运输车辆装载专项整治行动中，薛维海多次深入一线开展具体指导，并下大力气协调煤尘源头责任单位——宁波港镇海港埠分公司，通过设置通用泊位卸船机喷淋、严查无篷布封闭运煤车、新增750平方米沉淀处理池等措施，着力减少煤尘源。为强化监督，薛维海还带领部分区党代表开展专题视察调研活动，通过镇海“网络问政”平台、镇海“先锋”电视频道、《今日镇海》等媒体，以及开展“有奖征集长效治理煤场扬尘金点子”活动等形式，加强舆论宣传、树立正确导向，为整治工作营造良好环境。

在薛维海的重视和督促下，镇海港区路面积尘清理全面完成，煤车、化工车辆和散货车辆规范装载、专线运行目标基本实现，区内道路违规煤车数量下降了90%，道路扬尘较去年同期下降了17.5%，用老百姓的话说“基本可以开窗户了”。在此基础上，薛维海要求相关部门及时启动中水回用、区域市政设施改造等工程，并加快健全煤尘治理源头企业奖惩、煤尘排污费管理等一系列制度，确保煤尘整治工作常态化、制度化。

【点评】加强生态环境建设，不仅需要科学发展智慧，还要有壮士断腕勇气。只要领导干部时刻把群众利益放在心上、落到实处，靠前指挥、真抓实干，环境污染等复杂“顽疾”也一定会被有效破解。
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