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【领导干部“创先争优示范行动”专刊之三十八】
省商务厅围绕商务为民创先争优
打造示范表率民心工程
在领导干部“创先争优示范行动”中，省商务厅紧紧围绕“三强”主题，大力加强领导班子自身建设，在优化商务发展环境中树立亲民为民领导干部形象。

一、紧贴基层需求，努力排解发展难题。以“进村入企”大走访和“双服务”专项行动为载体，厅党组成员分别带领四个服务小组，深入秀洲、仙居等地进行调研，倾听民声、助解难题，共走访了34家企业、12个开发区（园区）、10个乡镇（街道）；牵头“双服务”第一服务组各成员单位，开展了扶持中小企业发展、支持浙商创业创新等三次专题服务，对基层、企业反映的120条意见建议都予以及时协调答复，努力消除困扰企业发展的因素；按班子中各自分管的外贸、外经、纪检监察等工作，牵头“上交会”、“广交会”、商务领域促消费等活动，帮助企业打开销路，助力企业渡难克艰。

二、狠抓工作落实，着力优化商务环境。一是突出责任落实。围绕服务“四大国家战略举措”这个目标任务，厅党组研究确定了示范区及新区建设、拓展商务发展模式、创新招商引资方式、营造和谐商务环境等十项重点工作，并按照职能分工，强化业务指导和跟踪服务责任。二是突出政策引导。先后制定了加快电子商务、鼓励民营企业与外资嫁接提升、商务领域促进消费等6项政策意见，着力优化商务发展环境，促进商业健康发展。三是丰富活动平台。把“重服务、惠民生”作为商务工作的出发点和落脚点，厅领导班子创新工作思路，积极打造“外贸服务月”、“千局万站优环境促发展落实年”等商务平台，大力推进惠民服务工程。

三、带头转变作风，树立领导干部新形象。厅党组始终把“抓思想、转作风”作为商务工作的重要保障，以领导班子自身良好形象引领机关党员干部创先争优。一是在加强学习上带头。厅党组定期组织理论中心组学习，带头学理论学政策，在学习交流中凝聚共识，提振精神。二是在执行规定上示范。以“四个坚持”、“四防止四倡导”、“六戒六要”为要求，厅党组明确提出了加强机关自身建设的“增强八种能力、严格八项纪律”的目标，领导班子带头遵守、带头执行、带头示范，有力地推动了机关干部队伍建设。三是在深入基层上表率。厅党组书记带头，每位党组成员联系1个基层党组织和1名基层党支部书记，并制定了厅党组成员定期带队下基层、进企业的具体要求，指导开展党建工作，帮助解决企业生产发展中的困难。

省工商局出台服务民营经济十项举措
积极改善企业发展环境
针对当前我省中小民营企业面临的资金短缺等问题，省工商局推出服务民营经济大发展大提升十项举措，以“创先争优示范行动”为契机，着力优化企业发展环境，助力浙江经济健康持续发展。

一、创新工作机制，提高服务效能。推行“四无”特别服务，即无障碍准入、无痛苦年检、无附加授信、无后果修复。开辟服务区设立指导员，把监管辖区改为行政服务区，巡查员改为行政指导员，重点做好企业生存状态分析、政策运用指导等服务。推进债权转股权登记，开放两类新的债权出资。进一步简化办理程序，经过债权评估和验资，就可以办理登记手续。降低股东表决权要求，以债权向有限责任公司出资的，只要三分之二以上拥有表决权的股东通过即可。

二、减轻政策负担，扶持企业发展。免收小微企业注册年检费用，并对个体工商户、农民专业合作社直接免征注册（变更）登记费、补（换）营业执照工本费。据初步估计，这项政策三年中可减轻企业负担近四亿元，惠及百万小微企业。支持企业合并分立，允许企业自主选择合并分立类型，自主约定注册资本、实收资本和出资份额。简化登记手续，允许企业在合并分立中同时申请设立、变更或注销登记或一次性申请多个事项变更，还可以办理分公司隶属关系变更登记。鼓励发展总部经济，放宽企业名称中的行业限制。扩大小额贷款公司覆盖面，帮助提高放贷能力。

三、下放部分权限，激发市场活力。下放经济强县外资登记权，通过向国家工商总局积极争取，义乌、萧山等六个县级工商部门可直接登记当地政府及授权部门批准的外资企业及分支机构。扩大舟山群岛新区和义乌国际贸易综合改革试点区权限，授予舟山市工商局登记自然人投资的注册资本2亿元以上的有限责任公司，允许符合条件的企业在名称中使用“舟山群岛新区”字样等六项权限；下放义乌工商局登记省属事业单位、社会团体和非公企业法人投资的全资或控股的有限责任公司、初审固定形式印刷品广告等四项权限。
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