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台州市各级党组织和广大党员干部

在全力抗击强台风“海葵”中创先争优

强台风“海葵”在三门湾登陆，台州市受灾严重。截至8日16时，全市受灾乡镇126个，受灾人口172万人，紧急转移33万人，房屋倒塌908间，直接经济损失26.63亿元。在灾害面前，台州市各级党组织和广大党员干部按照省、市委的决策部署，带领和发动群众奋力抗台，抢险救灾，实现了人员无一伤亡。

一、各级党组织精心部署、科学应对，充分发挥战斗堡垒作用。8月7日下午，台州市召开防御强台风“海葵”紧急动员会议，全面落实各项防御任务，启动I级应急响应机制，成立防台指挥部，指挥部署和指导全市抗台抢险工作，并成立防台督导组，深入9个县（市、区）进行督导检查。各县（市、区）成立防台领导小组，要求全体党员干部24小时值班，落实党员干部转移责任制，实行人员转移网格化管理，对海上船只上的人员，沿海养殖人员，非标准海塘人员，居住在危房、临时设施、低标准房屋内人员，易受山洪和地质灾害威胁的人员，实施梯度转移，做到不漏一人、不留死角，并做好防止转移人员提前回流工作。市委创先争优活动领导小组办公室及时下发通知，要求各级党组织和广大党员全力投入到防台抗台工作中，确保人民群众生命财产安全。

二、各级领导干部靠前指挥、全力以赴，充分发挥模范带头作用。市、县两级四套班子领导分赴联系县、联系乡镇检查指导，深入到防台救灾第一线，部署指挥抗台工作。针对“海葵”逐渐逼近并极可能在三门湾登陆的情况，市委主要领导冒着狂风暴雨两次赶赴三门湾，亲自检查指导防台工作。在受台风影响最大的三门县，县四套班子领导分赴联系镇（街道）、重点工程和重点地段现场指挥，镇村干部全部进村入企，广泛动员，把防御工作落实到各个环节、各个部位。天台县四套班子领导以及193名担任村党组织“第一书记”的部门科级领导分赴联系乡镇（街道）和任职村检查指导，协助做好抗台工作。

三、广大党员干部勇当先锋、冲锋在前，充分发挥先锋模范作用。广大党员干部进村居、企业、工地、厂矿，按要求迅速对危房、单房、山塘水库、危险地段等逐一进行排查，对所住危房、单房户人员，按党员责任区落实责任到每个党员，上门动员其撤离。三门县组建了100多支党员抢险突击队、应急小分队，深入码头、水库、工矿等重点地段进行拉网式排查，对滩涂养殖户、出海船只进行紧急通知，并落实专人督促撤离，对简易工棚、在建工程、广告牌进行严格检查，将危房户转移至避灾点，及时化解险情，共转移海塘外人员、渔船回港人员、危旧房居住人员22948人，回港避风渔船1129艘。玉环县芦浦镇从事养殖行业的党员组成海洋“蔚蓝先锋”临时党支部，并组建了一支25人的党员志愿者抢险突击队，挨家挨户巡查告之台风情况，查看网箱安全情况，将滞留在渔排的养殖户全部转移上岸，确保了无一人员伤亡。


金华市各级党组织和广大党员

在防台抗台主战场上创先争优

受强台风“海葵”影响，金华市出现大到暴雨，局部地区出现10级以上大风，平均降水量在80—120毫米。面对严峻的防台抗台形势，全市各级党组织和广大党员迅速行动，勇挑重担，积极投入防台抗台工作第一线，充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用，以实际行动创先争优。

一、深入一线，各级领导作表率。市委、市政府连续召开专题会议，全面部署防台抗台工作。各有关部门严密监视台风动态，及时掌握防台情况，按照预案做好抢险救灾的各项准备。东阳市政府在7日召开全市抗击台风电视电话会议，要求市级领导于晚上8点前到达各乡镇进行检查指导，乡镇领导全部实行通宵值班。市委、市政府主要领导、分管领导和军分区领导第一时间深入防台抗台第一线指导工作，各县（市、区）党政军领导均到基层一线靠前指挥抢险救灾，抓好人员、物资、经费和具体方案的全面落实，千方百计确保人民群众生命财产安全，千方百计把灾害损失降到最低限度。

二、冲锋在前，党员干部勇争先。在险情面前，党组织就是主心骨，党员就是旗帜。市委组织部、市委创先争优活动领导小组于8月7日联合下发紧急通知，要求广大基层党组织和党员在防台抗台工作中充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用。各级党委、政府科学组织调度，落实防台措施，全力转移危险地带群众。截至8日下午4点，共转移群众27378人，其中危房群众13874人，船只回港220人，山洪灾害易发区7533人，易遭洪涝威胁区5515人，回港避险船只180艘。东阳、义乌、浦江、磐安等市县组织2000余个基层党组织和24000余名党员奋战在抗台一线，严防死守，确保不死人、少伤人。部分受灾较重的农村，村党组织积极组织党员对可能发生山体滑坡的地方开展巡查，到村民特别是老人家中检查房屋情况。兰溪市一运沙船在兰江航行中因风浪搁浅并发生透水，船上 5名船员紧急等待救援，兰溪市公安局水上派出所接报后第一时间赶到现场，会同海事、航管等部门开展营救工作，成功安全转移船员。磐安县82名上海游客因受台风影响被困双峰乡横山村，县里迅速组织消防大队、新渥派出所警力赶赴现场将受困游客成功救出，并妥善安排了住宿和饮食。

三、众志成城，全市齐心克时艰。全市各级相关部门充分发挥职能作用，积极主动落实好各项防台措施。医疗、民政、电力等部门按照各自职责，迅速组织抢险力量、抢险物资赶赴受灾一线，为最终夺取抗击台风“海葵”的胜利做了大量的工作。截至目前，市电业局共派出特巡人员704人次，出动车辆213辆，消除输变配电危险点46处，巡视地下开闭所164个、配变台1887台，95598电力客服中心等岗位值班席位增加了10个。各县（市、区）开展安全排查，重点加大对敬老院、福利院和多灾易灾地区避灾安置场所的检查力度，确保不留死角；及时采购补充食品、矿泉水、雨鞋雨伞等救灾物资。市、县、乡镇（街道）三级民政部门启动24小时值班制度，村级灾害信息员全部到岗，保证灾情信息通畅。
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