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“我是党员我带头”

余姚市广大党员干部冲在一线战“海葵”

连日来，余姚市广大党员干部发扬连续作战精神，以“我是党员我带头”的实际行动带领群众全力以赴做好各项防台抗台工作，力争把台风“海葵”造成的损失降到最低限度，切实保障人民群众生命财产安全。

一、带头预警引导，第一时间传达信息。依托“一区双进”党员责任网络，责任区党员通过电话、短信和走访等形式，第一时间把台风“海葵” 实时预警信息传达给辖区群众，防止产生麻痹侥幸心理，提高群众自我防范能力。积极搭建“网络发布、网民参与”工作平台，通过姚江先锋官方微博和余姚论坛，把各地防台抗台注意事项、防范措施、避灾地点等进行网络播报，确保群众及时获取信息。小曹娥镇全体村干部实行24小时值班制度，118位村民小组长顶风冒雨通知村民做好防台防汛措施。

二、带头排查隐患，确保险情不留死角。全市部门、乡镇（街道）机关党员干部及时奔赴一线开展巡查工作，做到“低洼地段有人管、空巢老人有人看、危险设施有人查”。四明山区乡镇的党员小分队重点对危旧房、地质灾害隐患点、山洪易发地、溪道上搭建的房屋等进行排查，并对居住在内的群众进行动员转移。四明山镇溪山村有位90多岁的老太太坚持认为台风“海葵”影响并不严重，不愿意转移，党员傅仲得知这一情况后，冒着风雨多次深入老人家中，苦口婆心、耐心劝说，最终将老人转移到自己家中。

三、带头抢摘抢收，切实减少群众损失。组建由党员为骨干的抢摘抢收队，在农林部门相关技术人员指导下，及时做好桃、梨、葡萄等成熟水果采摘和蔬菜等农产品抢收工作。同时对大棚设施、畜禽棚舍和水产养殖场等一些重点地带进行检查，通过揭掉棚膜和遮阳网、延长池塘养殖增氧时间等，努力减少台风对设施安全的影响。曹一村瑞晶蜜梨和泉宏葡萄两个专业合作社果农在党员干部的组织带领下，突击抢摘抢收熟果，加固大棚设施，努力把损失降到最低。

四、带头抢险救援，保障群众生命安全。全市以党员干部为主的各应急小分队全部到岗到位、整装待命，确保第一时间赶赴现场抢险救灾。8日凌晨3点左右，长时间的暴雨冲刷导致四明山镇宓家山村绕村马路发生了约12米长的路面坍塌，3间楼房后墙倒塌，3家农户厨房被毁。得知消息后，由村党员干部等组成的应急小分队立刻奔赴现场进行救援抢险，转移被困群众，由于疏散及时，没有造成一名群众伤亡。



“暴风雨中跃动的党旗”

宁波市江东区广大党员干部奋勇争先抗击台风

在抗击第11号强台风“海葵”的过程中，江东区各级党组织和广大党员干部奋勇争先、冲在一线，在防台抗台中创先进、争优秀，努力确保人民群众生命财产安全。

一、严阵以待，启动应急响应。区委、区政府高度重视，强化责任，及时下发文件，要求各级党组织和广大党员切实把防台抗台作为当前压倒一切的头等大事来抓，并明确要在防台抗台工作中考察识别干部、发现考验入党积极分子。区四套班子领导带队，各街道和相关部门参加，组织各级党员干部张贴和发放防台信息6.9万条，疏通窨井管道1677个，拆除高空悬挂物及有安全隐患的户外广告牌355个，做到未雨绸缪。同时，更新完善应急联络网络，借助“智慧城管”建立全区防汛短信提醒平台，及时向辖区居民群众发布防汛提醒信息。

二、迅速行动，实地排查隐患。各级党组织紧急行动起来，及时排查企业、建筑工地等重点区域和关键场所，发现问题马上落实整改，全力消除各类隐患。区住建、城管等单位组织党员干部对区域河道、涉河工程、沿江闸门、低洼地进行全面排查，完成了9个沿江闸门、70座闸门井、5座提升井的检修维护。东郊街道组织50余名党员干部，对仇毕、宁丰等社区的棚屋危房、低洼易积水区域等开展排查，共排查出棚屋危房19户43间。针对排查出的低洼积水地，实行定时监测，派驻党员志愿者现场指挥、帮助过往行人车辆。运用官方微博互动平台，第一时间发布信息，时刻关注民情动态。有网友向白鹤街道官方微博反映一批发市场价值几千万的货物遭受大水威胁，值班干部立即向街道领导反映，街道马上组织党员干部疏通管道、清理货物，有效化解了险情。

三、奋战一线，紧急转移群众。划分300多个安全责任网格，各网格党组织和党员迅速组织人员转移，将危险区域内的群众分批次有序转移到安全场所。福明街道在世纪龙腾大酒店内专门安排100多个房间作为临时安置点，确保受灾群众得到妥善安置。对少数不愿转移的群众，党员干部晓之以理、动之以情，对个别经多次劝说无效的群众，采取紧急性强制转移，确保全数转移。宁丰社区一位78岁高龄的瘫痪老人怎么也不肯离开自己的危房，社区干部只好直接抬起老人的床，安全送到安置点。被要求强制转移的安徽籍农民工张晓军事后说，原来没有碰到过台风，觉得没什么大事，幸亏街道干部强制要求转移，不然后果不堪设想。

四、冲锋在前，党员带头抗灾。各部门、街道抽调精干人员组成了党员突击队和党员义务巡查队，设立党员责任岗，24小时坚持轮流巡查值班。区卫生局组织了74名党员组成抗台防疫应急机动队，确保意外事故发生时第一时间到场。桑家社区党支部书记卓德甫不顾发着高烧，挨家挨户上门查看地势较低的住户，帮助做好抗台措施。全区共动员2万余名党员干部组建100余支应急抢险队伍参加抗台救灾，建立人员疏散点30个，共转移7371人，实现了“零伤亡”目标。
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