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省委办公厅在教育实践活动中

扎实推进文风会风治理集中行动
省委办公厅作为文风会风治理集中行动牵头部门，会同有关部门按照中央部署和省委要求，周密部署，精心组织，大力推进专项整治工作，切实改进文风会风。据统计，上半年印发的文件材料比去年同期减少14%，削减省直部门报送的各类简报44个，以省委名义召开的会议同比减少37%。
一、开门纳言，聚焦“文风会风”。本着不怕多、不怕刺的态度，敞开大门，全面征求“四风”特别是整治文山会海方面的意见建议。结合基层走亲连心活动，通过发放征求意见函、开展谈心谈话、分层召开座谈会及到市、县（市、区）走访等途径，广泛听取在职干部、离退休老干部、服务对象及基层干部群众的意见建议，共征集各类意见建议280多条，其中大多数是反映文风、会风方面意见建议。通过认真梳理和深入剖析，切实查摆出“对各类文件简报、会议活动等审核把关不严，年底考核、评比工作大多靠开会发文来落实，缺乏精简会议文件活动的操作标准和刚性规定”等问题症结，明确了整改方向。
二、从严要求，狠抓文山会海整治。认真贯彻落实《党政机关公文处理工作条例》，制定出台我省党内法规和规范性文件备案细则、党内法规制定细则，进一步规范公文处理。严格执行公文处理规范，对没有实质内容或新的政策措施的文件，一律不发；涉及同一事项的工作部署、配套政策、责任分工等文件，合并下发；未经省委、省政府批准，各部门、各议事协调机构不得向市县党委和政府发布政策性、指示性公文。积极开展部门简报专项清理，严格实行备案审批和动态管理制度，撤销了阶段性和专项性工作简报，做到“一个部门只保留一种简报”。全面加强会议统筹管理，控制会议数量、缩短会议时间、提高会议质量。能采用文件通知、现场协调等方式部署工作的坚决不开会，适合开视频会议的不集中开会，直接开到基层的会不层层套开，并严格控制以省委、省政府名义召开的会议及各部门有关纪念会、研讨会、联谊会、表彰会。
三、着眼长效，健全配套管理机制。坚持“精简、务实、管用、从严”的原则，对原有的一整套办文办会活动等制度进行重新梳理和修订完善。如健全了发文立项审批和前置审批制度，明确起草拟请省委及省委办公厅名义发文的重要文件，须事前报省委办公厅立项审批；拟提请省委常委会审议的重要文件，须由省委办公厅及相关机构进行前置审核。同时，从紧从严控制评比达标表彰活动和议事协调机构，原则上，常规性的评比达标表彰项目不再新增、议事协调机构不再新增、临时性项目不予审批，切实推动整治工作规范化、长效化。



省委组织部突出领导带头真查问题真改作风

开展教育实践活动以来，省委组织部领导带头聚集“四风”，围绕践行公道正派这一核心，主动把自己摆进去，广泛听取意见，真查真改问题，确保活动不走过场。

一、广开言路听意见。一是背靠背书面征求。活动开始前，就向全省组织系统书面征求意见、在部机关开展问卷调查、对处级以上干部进行民主评议。二是面对面座谈征求。部领导相继主持召开部机关处级以下干部、处级干部、离退休老同志、省直机关人事处长和县（市、区）年轻党政正职5个座谈会听取意见。三是走下去上门征求。部领导带队深入26个基层联系点，通过召开座谈会、个别访谈听取基层意见。干部处室主动到有关市、县（市、区）、省直单位，在与领导班子成员谈话中听取意见。据统计，共发放190份征求意见表，召开各类座谈会82个，与1100余人座谈或个别访谈，征求到各类意见建议758条。

二、专题会诊深剖析。一是认领意见。部委先后6次进行集体专题会诊，每位部委领导都认领意见，对照“镜子”查找自身作风上的差距和思想上的问题；13名省管干部都条目式地列出了“四风”问题；各处室也结合职能认领意见，如人事处认领涉及自身建设方面的意见102条。二是深入剖析。除部委专题分析外，还召开市委组织部长读书会，请11个市的组织部长一起查找问题、逐一剖析“四风”现象，如剖析认为形式主义是组织工作的大敌，主要表现在文山会海、活动过多、战线过长、繁琐哲学、创新走样等方面，既增加工作成本、加重基层负担，又影响组织工作科学性、严肃性和实效性，严重损害组织部门形象，并从组工干部自身思想上深挖根源，有的干部存在“懒汉思想”、有的对形式主义没有辨别力、有的对形式主义顽固性认知不够、有的缺乏担当精神等等。

三、边查边改抓落实。一是先行五项整改。从活动一开始，部委就作出五项整改承诺，即领导讲话不超过1小时；归并保留1份简报；下基层调研不打招呼，吃食堂或工作餐；清退各类会员卡；从严控制“三公”经费和因公出国（境）。二是落实“严纪律、正作风、作表率”专项行动要求。严格执行“七个一律”的纪律规定，要求全体组工干部工作之余做到不相互吃请，不参加违反“八项规定”有损形象的饭局、酒局、牌局。三是开展“学、清、调、改、停”对照检查。对照全国和全省组织工作会议精神，根据查找出的问题和不足，清理出不符合、不适应的文件22个，需要调整、改进、停止的8个方面26项工作，并取消了一批不必要的评比表彰、命名通报。



省委宣传部听意见改作风在实字上下功夫

省委宣传部坚持开门纳谏，通过多种形式和各种渠道，查准找实群众反映较强的“四风”方面问题，并做到边查边改、即知即改，着力以整改的实际成效取信于民。

一、征求“多渠道”，倾听“零距离”。一是“心贴心”沟通交流。相继召开全国宣传思想工作会议精神学习讨论会及市、县（市、区）委宣传部长、省级宣传文化单位负责人、基层宣传文化工作者、基层干部职工、社会团体负责人、离退休干部、非公企业员工等不同层面的29个座谈会，广泛听取各方面对宣传系统“四风”问题的反映及工作上的意见建议。二是“背靠背”征集意见。在部机关设置工作意见箱，让干部职工围绕自己的所思、所干、所愿和针对机关建设中存在的突出问题，畅所欲言、大胆提意见，期间共发放征求意见建议函360份、调查问卷1300份。三是“实打实”调研走访。结合基层走亲连心活动，由部领导领衔工作课题，围绕创新理论学习、新闻出版、文艺创作、思想道德建设、文化事业和产业发展、精神文明创建等各项工作机制，以登门走访、个别交流、集体座谈等形式，深入基层广泛开展调研和意见征求。目前已赴基层走访600多人次，共征集到各类意见建议303条次，完成各类调研报告12篇。

二、只听“辛辣语”，杜绝“甜酸味”。一是坚持原原本本记录意见。引导干部群众放下思想包袱，不谈成绩优点，真心诚意挑“毛病”，落实专人全程认真记录，并加强综合分析。二是坚持全面完整报告情况。把征求到的意见建议，包括一些比较尖锐的言辞，完完整整地向部委和省委督导组汇报，为领导决策、改进作风和破解难题提供参考和借鉴。三是坚持原汁原味梳理意见。对通过各种途经征求到的303条意见建议，分“四风”问题表现、工作层面意见建议、对教育实践活动的意见建议等六个方面，原汁原味地梳理成88条意见，发给各党支部开展讨论，促使党员干部“出出汗”、“红红脸”、“醒醒神”。 

三、号准“真脉象”，对症“下药方”。一是全面清理规章制度。对现有规章制度进行全面清理，扎实开展“废、改、立”工作，现已完善宣传信息考核、专项资金使用、机关财务及资产管理、政府采购管理办法、机关车辆管理、用工（非在编人员）制度及有关待遇的暂行规定等10余项制度，有效堵塞滋生不正之风的漏洞。二是实行“问题管理”。部领导根据工作分工，分别对职责范围内有关问题、意见建议进行归类研究，会同有关处室提出整改措施。对查摆出来的各类问题落实责任主体、工作目标、完成时限，实行登记销号制，整改一个、销号一个。三是建立健全长效机制。将查摆解决问题与建章立制结合起来，建立和完善部领导直接联系群众、机关干部蹲点调研、党支部结对帮扶、在职党员到社区志愿服务等制度，确保机关干部密切联系基层群众工作长效化、常态化。


省安监局即知即改  为企业安全发展保驾护航

省安监局在对前阶段听取意见情况进行认真分析基础上，全面组织开展“回头看”，对“四风”问题再深入查摆，并即知即改帮助指导基层企业解决难题，推进教育实践活动深入开展。

一、坚持听取意见再深入，找准找实问题。一是扩大征求意见范围。注重到矛盾集中、意见多的地方听取意见，局领导分头赴各地邀请曾发生过安全事故和被安全生产行政处罚过的企业代表进行座谈，并以普通群众身份到各市安监部门服务窗口排队咨询，体验“办事难”。目前已召开恳谈会112次，走访企业316家，现场帮助解决实际问题105个。二是诚心诚意欢迎“挑刺”。在《浙江日报》、《浙江工人日报》、《安全生产导刊》等媒体上公布投诉电话和电子邮箱，常态化收集群众意见建议；制订出台《浙江省工矿商贸行业领域安全生产举报奖励办法（试行）》，加大群众监督举报力度。三是深入开展问题查摆。针对意见建议中梳理出的38条“四风”方面问题，先后召开党组会议、局长办公会议进行集体专题会诊，并通过班子成员登门拜访、个别谈访、集体约访等途径，让基层干部和群众一起剖析“四风”现象，查找作风上的差距和思想上的问题，研究整改措施。

二、坚持为民服务再深入，不断为企业减负。一是推进诚信机制和标准化建设融合。针对安全生产诚信机制建设和标准化建设实施过程中存在评审重叠等现象，积极引导各地将两项工作相互融合、共同推进，既减少办事环节，推进工作进度，又减轻企业负担。二是优化行政许可审批办理。重新修订办事窗口工作制度，对同一项目涉及两个以上处室审查或审批的，一律合并到一个处室审批办理；对同一企业涉及多项安全生产审批事项的，一律合并办理。三是实行“网格化”管理服务。根据“定区域、定人员、定责任”，将条块管理和对口联系的各级、各部门领导人员纳入相应网格，形成三维立体化网格，做到“责任全覆盖，监管无盲区”，变运动式隐患排查为常态化监管服务。

三、坚持攻坚克难再深入，助推企业安全发展。一是重点整治重大事故隐患。向大型企业、科研院校、安全服务机构聘请不同专业领域的技术专家，组建安全专业人才库，由局领导带队实时开展安全生产大排查大整治，为企业把脉找病、分析研究对策，改善事故多发高发行业和领域的安全生产状况。据统计，6月至8月，全省各地共排查企业97350家，发现事故隐患220061处，已整改211459处。二是注重提高本质安全水平。积极协调有关部门，充分运用能耗、环保、安全等多种手段，淘汰一批安全隐患多、生产技术落后、能耗高的企业。同时，动员广大职工开展安全生产合理化建议征集活动，目前共有8.5万家企业的570万名职工参与。三是推动事故防范体系创新。在当前全省事故易发多发的薄弱行业和领域中，选取18个试点加强事故创新防范体系建设，形成一批低成本、高效益和可复制、可推广的事故防范新经验、新范例，有效防范和杜绝区域性、行业性、集中性、重复性的生产安全事故。
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