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省纪委监察厅聚焦“四风”查问题抓整改

省纪委监察厅紧扣“为民务实清廉”主题，聚焦“四风”问题，开门纳谏，认真查摆，边查边改、即知即改，推动教育实践活动深入开展。

一、广辟渠道，开门纳谏。坚持开门搞活动，采取个别走访、召开座谈会、谈心交心等多种方式，真心诚意听取各方面意见建议。任泽民书记亲自上门听取4位原任省纪委书记意见，主持召开各市纪委书记征求意见会，深入嘉兴市、安吉县等，同基层同志展开深入探讨，共同商议解决问题的有效办法。委厅机关围绕“增进与百姓的感情、增强心中百姓的分量、拉近与百姓的距离”主题，组织60名室厅副主任以上干部轮流到信访接待窗口“接地气”，现已共接待来访群众181批516人。

二、对准焦距，认真查摆。对征求到的意见建议不等待、不观望，主动作为，对准焦距、找准穴位、抓住要害，认真开展对照查摆，做到不“走样”、不“散光”。集中一周时间，组织委厅机关每一名党员干部认真查摆“四风”方面存在的突出问题，通过自己主动找、互相帮助找、上级提醒找、对照典型找，查找“四风”问题的具体表现、典型事例，并全面分析整改。委厅每名领导班子成员都自己动手撰写对照检查材料，机关每一名党员都以书面条目式列出了个人突出问题。

三、铁面纠正，抓实整改。把治理“酒局”、“牌局”问题作为先行整改的重要内容和集中解决“四风”问题的重要举措，并扩大到全省纪检监察系统，明确提出“七个一律”要求。专门就加强中秋国庆期间党风廉政建设下发通知，狠刹节日期间请客送礼、奢侈浪费等不正之风。对信访接待中群众反映的问题，组织专门力量及时进行分类办理，凡事实清楚、政策规定明确的，当场作出答复，凡需要调查研究的，责成相关部门登记备案、调查核实，做到“事事有回音，件件有落实”。委厅机关因地制宜提出严肃纪律三项要求，开展厉行节约五项行动，据统计，截至目前，召开的会议同比减少30%，发文同比减少30%，“三公”经费支出同比下降45%，会议费支出同比下降55%。

省体育局即知即改节俭办会

推动教育实践活动出实效

在教育实践活动中，省体育局严格落实中央八项规定和省委“28条办法”、“六项禁令”，针对参赛、办赛中存在的问题，结合实际出台具体操作细则，以征战全运会、筹办省体育大会为契机，立说立行，改进作风，节俭办会，在取得优异赛事成绩的同时，推动教育实践活动取得实效。

一、精简压缩，提高参赛运行效率。针对参赛运行成本较高等问题，从本届全运会起，指挥团队、工作团队的规模都比往届削减20%以上，助威团队规模从上届的五批次压缩到三批次，人数减少近一半。通过压缩团队编制、精简机构人员、统筹调剂力量，有效控制各项成本支出，团队工作热情更加高涨，工作效率明显提高，也鼓舞带动了浙江健儿在场上的出色发挥。在刚刚闭幕的十二届全运会上，浙江代表队发挥较好，535人的决赛人数创历届之最，取得了金牌、奖牌、总分三项指标并进入全国前六的历史最好成绩。

二、厉行节俭，遏制办会铺张浪费。聚焦承办大型体育赛事“不惜巨资、大兴土木”等群众意见比较集中的问题，在今年省体育大会筹备过程中，坚持集约利用、重复利用，减少财政对场馆建设的投入，没有新建一所场馆。针对群众反映开闭幕式铺张浪费问题，自今年全省第二届体育大会起对开闭幕式全面“瘦身”，不讲排场、不比阔气，不请明星大腕、不送颁奖鲜花、不办迎送宴会、不搞赛事展会。同时，规定今后省内赛会一切从简，组委会规模压缩一半，指挥机构不进豪华宾馆办公，参赛相关人员不住高星级宾馆，我省承办的全国性赛事取消宴请和赠送纪念品环节，国际性赛事除外事需要外取消内部宴请。

三、注重内涵，不断提升办会质量。从严从紧推进活动，把“参赛出色、办赛出彩”作为衡量活动成效的重要标尺，赛会期间成立临时党支部组织驻会干部开展活动，利用赛事间隙与赛会驻会党员干部谈心谈话，建立“每月一访、基层蹲点”联系基层长效机制，防止活动忽紧忽松。坚持以人为本解决民生问题，针对全民健身场地不足、社会体育设施公益开放力度有待加大等问题，加强调查研究，邀请多方“会诊把脉”；针对家长、学校、教练普遍反映青少年体育赛事一定程度上影响运动员文化教育问题，及时对赛制、赛程进行调整，把比赛项目放在暑期、双休日举行；科学合理设置比赛项目，倡导返璞归真，全面优化第二届省体育大会开闭幕式环节，重点突出群众主体，组织开展群众体育展示，既提高了办赛质量，又提升了社会效益。



	报：

发：
	中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，中纪委、中组部、中宣部，中央督导组，省委常委，省委党的群众路线教育实践活动领导小组成员

第一批党的群众路线教育实践活动单位，省委各督导组



PAGE  
— 2 —


