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“百姓想什么，我们就干什么”

——我省从群众“最期盼”入手在铁腕治水中践行群众路线

在教育实践活动中，浙江从一开始就坚持立说立行、即知即改，把群众呼声作为整改的第一信号，把群众满意作为整改的唯一标准，以“钉钉子”精神，狠抓水环境综合治理工作，在“堤变高、坝变牢、水变清”中密切与群众的血肉联系。据近日发布的治水报告显示，全省11个设区市全部合格，其中金华、嘉兴两市分别从上半年的不合格跃升为优秀和合格。
一是回应群众呼声，发布铁腕治水“动员令”。省委针对群众强烈要求改善水环境的呼声，明确提出以治水为突破口，推动“四风”方面突出问题的整改。省委夏宝龙书记多次赴教育实践活动联系点省环保厅调研指导，并深入村、社区和企业暗访，与基层干部群众一起研究探讨，形成了“绿水青山就是金山银山”、“转型必先汰劣，治污必先治水”等发展共识；面对一些基层干部对治水转型抱有的种种顾虑，夏书记专门给全省各市、县（市、区）委书记写了一封信，表明“功成不必在我”、“宁可放缓GDP，也要根治污染”的治水决心；第三个浙江生态日前夕，夏书记又冒着大雨率员沿钱塘江最大支流浦阳江考察，督办当地的水环境综合整治工作。在省委主要领导身体力行、亲自督办下，全面开展以“清理河道、清洁乡村”为主题的“双清”专项行动，力争到2014年年底实现全省河道和农村环境面貌明显改善；5年后，全省饮用水水源地水质将基本达标，全面消除垃圾河、黑臭河，以良好生活环境取信于群众。

二是坚持领导带头，吹响合力治水“集结号”。“水是流动的，要水岸同治，更要上下游同治”。针对以往水环境治理中存在的“整治—反弹—再整治—再反弹”现象，省委省政府专门制定出台《关于全面实施“河长制”进一步加强水环境治理工作的意见》，根据河道的性质分别确定省级、市级、县级、镇（乡）级河长，全省跨设区市的6条水系干流河段，分别由6名省领导担任河长，省级相关部门为联系部分，沿线设区市、县（市、区）政府为责任主体，形成密切配合、协同作战的水环境治理格局。嘉兴市率先在全省推广“河长制”，配备市级河长17位、县级河长183位、镇级河长1366位、村级河长4298位，已覆盖长达1.2万公里河道。桐乡市细化“河长制”，推出“河长、段长、公里长”治河新模式，对全市47条河道实行分解分段包干，并多次开展环境大排查和专项执法检查活动，目前全市已累计检查企业3800多厂次，完成行政处罚案件73件，罚款金额361.61万元，6人被刑事拘留。

三是紧盯治水根源，打好优化产能“攻坚战”。水污染的根子在岸上，治水的关键在于对体量巨大的传统产业进行产能压缩、技术改造和产业升级。浦江县素有“水晶之都”的称号，其水晶产业产量曾占全国的80%以上，但全县1.6万余家加工企业中规模以上企业仅25家。这些几乎散布于全县的水晶加工企业，多数以家庭作坊式生产为主，生产过程中每年排放的废水量达490余万吨，致使农村65%以上的水体都受到不同程度的污染，严重影响城乡居民的生活。对此，省委高度重视，抓浦江小水晶行业整治和浦阳江水环境综合治理，先后组织开展了9次清水治污的“零点行动”、8次“金色阳光”行动，对偷排漏排污水的现象，不分日夜突击检查。经过专项整治，全县1.6万余家水晶加工企业（户）锐减为6000余家。从1月至8月的监测数据看，浦阳江各项污染指数有明显下降，交接断面考核初步评价为优秀。

四是注重顺势而为，亮出治水转型“组合拳”。治水要敢于“破”，更要善于“立”。省委省政府充分发挥倒逼作用，先后打出与治水紧密相关的转型升级“组合拳”，如在公路边、铁路边、河边、山边等区域开展洁化、绿化、美化行动的“四边三化”，在城区中开展旧住宅区、旧厂区、城中村改造和拆除违法建筑的“三改一拆”，全面实施腾笼换鸟、机器换人、空间换地、电商换市，培育名企、名品、名家的“四换三名”，以及推出的“个转企、小上规、规改股、股上市”等一系列政策措施，促进了产业的浴火重生、凤凰涅槃。作为全国最大的纺织和印染基地的绍兴市柯桥区，把149家印染企业全部搬进工业园区进行集中治污，并加大设备改造投入，取得较好效果。今年前三个季度，在总体产能下降的前提下，规模以上印染企业完成销售收入395.88亿元、利润18.16亿元，分别增长11.2%和15.5%。
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