中共浙江省委党的群众路线教育实践活动
领导小组文件
浙群组发〔2013〕46号


关于转发中央党的群众路线教育实践活动
领导小组《关于认真学习贯彻习近平总书记
在听取河北省委党的群众路线教育实践活动
总体情况汇报时讲话的通知》的通知

各市、省直属各单位教育实践活动领导小组，省委各督导组：

现将中央党的群众路线教育实践活动领导小组《关于认真学习贯彻习近平总书记在听取河北省委党的群众路线教育实践活动总体情况汇报时讲话的通知》（群组发〔2013〕27号）转发你们，请结合实际，认真贯彻落实。

中共浙江省委党的群众路线

教育实践活动领导小组
2013年12月19日
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关于认真学习贯彻习近平总书记

在听取河北省委党的群众路线教育实践活动

总体情况汇报时讲话的通知

各省、自治区、直辖市党委教育实践活动领导小组，各副省级城市党委教育实践活动领导小组，中央和国家机关各部委、各人民团体教育实践活动领导小组，新疆生产建设兵团党委教育实践活动领导小组，各中管金融企业党委，部分国有重要骨干企业党组（党委），部分高等学校党委：

12月9日，习近平总书记在听取河北省委党的群众路线教育实践活动总体情况汇报时发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话，对河北第一批教育实践活动的组织领导工作和取得的成效特别是专题民主生活会给予肯定，鲜明指出下一步教育实践活动的目标任务，深刻阐明改作风、干事业的正确态度，进一步揭示贯彻党的群众路线的基本规律，思想深刻、内涵丰富、要求具体，对深入推进教育实践活动具有重要的指导意义。各级党委（党组）要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话（以下简称《讲话》）精神，紧密结合贯彻落实党的十八届三中全会精神，结合学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，进一步抓紧抓好教育实践活动，确保教育实践活动善始善终、善作善成。现就有关要求通知如下。

一、发扬“认真”精神，一鼓作气抓好第一批教育实践活动收尾工作。《讲话》强调，对我们共产党人来说，讲“认真”不仅是态度问题，而且是关系世界观和方法论的大问题，是关系党的性质和宗旨的大问题，是关系党和人民事业发展全局的大问题。这股“认真”劲应该体现在干事创业的方方面面，也应该体现在党内生活的方方面面。当前，第一批教育实践活动处于收尾阶段，群众期盼和社会评价高度聚焦，各级党委（党组）要坚持把“认真”作为一条重要原则，继续发挥领导机关和领导干部表率作用，克服“闯关”思想和松懈情绪，思想不能疲、劲头不能松、措施不能软，继续坚持严的标准、严的措施、严的纪律，以钉钉子精神抓整改，确保整改成效让群众看得见、感受得到、大多数人满意，决不能前热后冷、虎头蛇尾，决不能自毁形象、失信于民。

二、动真碰硬，持续用劲抓好整改落实。《讲话》强调，整改触及的利益很直接，抓整改要动真碰硬、攻坚克难，上下协力、加强联动，持续用劲、步步为营，不达目的不罢休。各级党委（党组）要牢固树立关键是抓好落实的思想，把整改真正落实到行动上，特别要在专项整治上下猛药、出重拳，无论班子整改还是个人整改都要严明责任，加强监督，确保兑现承诺，立了军令状就要看结果。要加强督促检查，改什么、怎么改要紧盯不放，对达不到整改要求的，决不能放行。要进一步强化正风肃纪，对有问题不整改、大问题小整改、边整改边再犯的，要严肃批评教育，必要时采取组织措施和纪律措施。要开门搞整改，敞开大门解决问题，继续发挥广大党员、干部建言献策和支持监督的作用，使活动自始至终做到全员全程参与，把群众满意作为评价整改成效的根本标准，决不能以自我感觉代替群众评价。中央有关部门既要抓好机关的整改落实，又要重视和加强对系统、行业整改落实工作的指导。

三、立足当前着眼长远，标本兼治解决“四风”问题。《讲话》强调，解决形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题，做到为民务实清廉，既要立足当前又要着眼长远，既要着力治标又要注重治本。各级党委（党组）要针对查摆出来的突出问题，积极回应群众关切，明确具体的整改目标、时限和责任。对提出的目标，要分清轻重缓急，从实际出发进行细化和量化，按计划、有步骤、分阶段加以实施，使措施和目标配套，把目标要求落到实处。要建立健全反对“四风”、改进作风的长效机制，通过深化体制机制改革，扎紧制度的笼子，堵塞滋生不正之风的漏洞，确保形成的制度行得通、指导力强、能长期管用。要加大制度执行力度，深入贯彻落实中央八项规定和《党政机关厉行节约反对浪费条例》，对违反制度踩“红线”、闯“雷区”的，发现一起、查处一起，坚决防止“破窗效应”，以严格有效的制度根治作风之弊、行为之垢。密切联系群众、改进作风只有起点，没有终点，要常抓不懈，推动作风建设常态化长效化。

四、坚持教育和实践两手抓、两手都要硬。《讲话》指出，全国第一批教育实践活动的实践说明，群众路线是党的生命线，教育和实践必须一以贯之、紧密结合。各级党委（党组）要紧紧抓住教育和实践这个贯彻群众路线的两手，既自始至终强调教育，又自始至终突出实践，坚持寓教育于实践过程中，通过实践不断深化教育，把教育和实践有机结合起来，做到两手抓、两手都要硬。要抓好教育，解决好思想认识问题，坚持“以百姓心为心”；强调贵在行动，以“知”促“行”，实现“知”“行”合一，使党的群众路线在全体党员、干部中深深扎根，使践行党的根本宗旨成为党员、干部的普遍自觉，使各项事业推进有更加深厚的群众基础。

五、认真抓好第一批教育实践活动总结工作。《讲话》指出，第一批教育实践活动告一段落后，要认真总结，广泛听取意见特别是听取干部群众意见，作出实事求是的归纳和评价。各级党委（党组）要系统总结第一批教育实践活动的做法和经验，党委（党组）主要负责同志要亲自主持，全面回顾、认真分析、集体研究，把成功做法经验化、零星探索系统化，努力形成实践成果、制度成果和理论成果。坚持进度服从质量，边总结边深化，扎实开展“回头看”，进一步查漏补缺，工作不足的要“补课”，力度不够的要“加把火”，不断巩固和扩大活动成果，使总结的过程成为认识再提高、措施再完善、工作再推进的过程。要加强对教育实践活动的好做法好经验、整改成效以及先进典型的宣传，不断释放教育实践活动的正能量。

六、扎实做好第二批教育实践活动准备工作。《讲话》强调，第二批教育实践活动即将开展，要借鉴第一批活动经验，从实际情况和特点出发，搞好舆论引导，制定好活动方案，明确好政策原则，认真扎实做好各项准备工作。各级党委（党组）要认真学习习近平总书记关于教育实践活动一系列重要讲话精神，更好地统一思想、深化认识，为开展好第二批教育实践活动打下坚实的思想基础。要准确把握第二批教育实践活动范围片大面广，与群众联系更直接、更紧密，涉及的矛盾和问题具体尖锐，一些积弊性问题根深蒂固等特点，深入调研摸底，加强研究谋划，对确保活动健康发展进行系统设计。要继续落实好中央的总体要求，坚持主题不变、镜头不换，抓住“四风”问题不放。更加注重发挥群众积极性，坚持开门搞活动，确保全过程都发动群众参与、置于群众监督之下。更加强化问题导向，注重解决实际问题，特别是对需要侧重解决的问题进行调查梳理，提前做到心中有数，从解决具体问题抓起改起。更加注重严格要求，坚持标准，确保质量，防止降格以求。更加注重衔接带动，推动第一批教育实践活动制定的整改措施和制度规定传导落实到“末梢神经”，把基层发现的新情况新问题及时传递到上级机关，上下联动解决突出问题。更加注重分类指导，针对不同层级、不同领域、不同对象提出不同目标要求，注重发挥行业系统指导作用，对可能发生的种种复杂情况进行分析预判，并制定出预防和解决对策。要充分发挥基层党组织作用，推动第二批教育实践活动单位不等不靠，先学起来、先改起来，以作风建设的新成效凝聚起全面深化改革的强大力量。

各级党委（党组）要把学习贯彻《讲话》精神作为一项重要政治任务，切实用《讲话》精神统一思想和行动。要深入学习贯彻党的十八届三中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，贯彻落实中央经济工作会议和中央城镇化工作会议精神，统筹抓好各方面工作。学习贯彻《讲话》精神的情况，要及时报中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室。

中央党的群众路线
教育实践活动领导小组

2013年12月16日
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