五水共治 成果共享 2014年省市各界横渡钱塘江活动
2014年的具体方案如下：
　　一、时间与地点：
　　8月9日上午(周六、农历七月十四日)，钱江新城城市阳台江面。

　　横渡人员南岸下水，北岸上岸，游程1200米；公开水域比赛在北岸江面绕标，游程1500米，上下岸均在北岸。

　　二、组织框架：
　　杭州市体育局、市体育总会主办，市水上救生协会承办，市地方海事局、钱江新城管委会协办。

　　支持单位有陈伯滔体育基金会和杭州西博公司、中萃食品公司、杭州海事局、钱塘江海事处、东瑞船艇服务公司、浙江省水上救生/游泳协会、杭城各主要游泳场馆、环保组织、钱塘江管理部门等有关单位。

　　市体育局的职责是上通下达，全面做好协调工作，包括重要嘉宾的邀请与接待，安排并主持颁奖仪式；市救协做好竞赛(组队、编排、裁判)、场地布设(江底清理、搭建引桥码头、设立各种标识)、后勤(合理使用资金、负责各类证件、奖品、纪念品的制作与发放)、表演(组织表演队伍，含空中飞船艇、动力伞表演的空域审批)和水上救护(制定水上救护方案并组织实施，包括人员选调、培训与器材配置)工作。重点是水上安全，确保万无一失；海事部门负责航道管理，提供部分工作用艇并及时提供潮汛和水位变化信息；钱江新城提供终点陆上场地设施，包括接通水电。

　　三、活动规程：
　　1、项目：

水上有群众性横渡、公开水域游泳大奖赛(设青年、成年男、女共4个组别)、水上摩托表演；空中有飞艇、动力伞表演；岸上有瑜伽、街舞表演和丰富多彩的趣味活动。

　　2、报名：

　　参加横渡和公开水域游泳比赛的市民，在浙工大、杭州游泳馆(包括政苑)、定安、江干、包玉刚等指定场馆开放时段测试后报名，由测试场馆组队。每人交付报名费50元，由组队单位用于提供相应服务。各地冬泳协会由市冬泳协会负责组队，指定场馆为城东公园游泳馆(杭州市模型无线电运动中心)。外地人员也可由当地游协、救协、体育行政部门或其委托单位组队，直接报市水上救生协会。省、市领导参加横渡，安排在陈经纶体校游泳馆测试。测试报名日期7月21日-27日，人数控制在2500人以内。

　　3、要求：

　　横渡人员必须能连续游进800公尺(不计时)，公开水域比赛运动员1500米游泳必须在15分钟之内完成。公开水域比赛运动员青年组须在1979年1月1日后出生，成年组须在1978年12月31日前出生。比赛采用最新的公开水域竞赛规则，运动员必须在规定水域内游进并在指定地方抵达终点方有效。因体力、伤病原因上船者不得重新下水，身体状况出现异常，有权终止其继续比赛。

　　所有下水人员必须携带有效浮具，签订无游泳禁忌症与听从劝导的安全承诺书(10周岁以下儿童和70周岁以上老人应有亲友陪同)。

　　4、奖励：

　　参与人员均可获纪念品一份，并参加现场抽奖活动。(将设5个特等奖，获赠书画艺术品壹件。)

　　大奖赛设立一定数额奖金，各组第1名5000元，以后名次递减，各组第一名还将获赠书画艺术品壹件。奖金由承办方自筹资金提供。(奖金按规定交付个人所得税)

　　四、安全保障：
　　择定的横渡日期是小潮汛，水位低、流速缓，适宜游泳。下水人员均经测试，接受安全教育携带浮具，这是安全的基本保障。

　　现场配备众多有经验的水上救生员和足以应付急救的船艇设施，还设应急小组，这更是安全的有力保障。

　　此外统一办理投保手续。

　　为加强保护水质的环保宣传，现场抽测水样。

　　更新救护船艇，改沿袭几十年的小渔船为各类运动型快艇和休闲艇(领航保留使用小渔船)，并补充部分水上志愿者参加救生队伍，通过培训与实践进一步提高自然水域赴救技能。

