根据“马拉松赛”交通组织管制措施，公交集团对国际马拉松赛期间，选手比赛经过的线路所涉及的149条次线路进行调整，具体如下：

一、自11月2日0时起，黄龙路实施交通管制，9条线路做如下调整：

（1）21路，城站火车站始发，循原线至天目山路，经玉古路至西湖体育馆。撤销：跑马场、黄龙体育中心、浙大附中、浙大玉泉校区停靠站。

（2）37路，调整为池华街公交站至学院路黄姑山。线路走向：池华街公交站始发，循原线至学院路，经黄姑山横路、教工路、天目山路、学院路至学院路黄姑山；学院路黄姑山始发，循原线至池华街公交站。撤销：庆丰村西至黄龙洞间所有停靠站。

（3）82路，调整为三塘汶苑至教工路花园亭。三塘汶苑始发，循原线至教工路花园亭；教工路花园亭始发，经天目山路、学院路、黄姑山横路、教工路后循原线至三塘汶苑。撤销：跑马场至植物园间所有停靠站。

（4）87路，调整为之江路南复路口至西湖体育馆。线路走向：之江路南复路口始发，循原线至龙井路，经吉庆山隧道、九里松隧道、灵溪隧道、灵溪北路、西溪路、玉古路至西湖体育馆。撤销：双峰至黄龙旅游集散中心间所有停靠站。

（5）101路，西湖体育馆始发，经玉古路、天目山路后循原线至杭州汽车客运中心。撤销：玉古路求是路口、求是路、黄龙洞、杭大路停靠站。

（6）282路，调整为府苑新村至省府大楼东。线路走向：府苑新村始发，循原线至天目山路，经环城西路、体育场路、武林路、凤起路、环城西路至省府大楼东；省府大楼东始发，经环城西路、天目山路后循原线至府苑新村。撤销：黄龙体育中心、松木场、胜利新村（至省府大楼方向）、省府路弥陀寺路口（至府苑新村方向）停靠站及省府大楼始发站。

（7）307路，调整为刘文村至教工路花园亭。线路走向：刘文村始发，循原线至教工路，经文三路、黄姑山路、天目山路、教工路至教工路花园亭；教工路花园亭始发，循原线至刘文村。撤销：庆丰村至黄龙体育中心间所有停靠站。

（8）Y9线，黄龙旅游集散中心首班调整为13：00，动物园首班调整为14：00。

（9）假日13线，黄龙旅游集散中心首班调整为13：00，洪园首班调整为14：00。
二、自11月2日6时起，北山街、白堤、孤山路实施交通管制，6条线路做如下调整：

（1）7路：

当湖滨地区未实行交通管制时调整为：灵隐始发，循原线至灵隐路，经灵溪南路、灵溪隧道、紫荆花路、天目山路、环城西路后循原线至城站火车站。开往城站火车站方向撤销九里松至断桥间所有停靠站，开往灵隐方向撤销少年宫至九里松间所有停靠站；
当湖滨地区实行交通管制时分段行驶：

西段为：灵隐至西湖体育馆。线路走向：灵隐始发，循原线至灵隐路，经灵溪隧道、西溪路、玉古路至西湖体育馆；东段为：城站火车站至涌金门东。线路走向：城站火车站始发，循原线至涌金门东；涌金门东始发，经西湖大道、南山路、开元路、延安路后循原线至城站火车站。开往城站火车站方向撤销九里松至解百商店间所有站点，开往灵隐方向撤销一公园至九里松间所有站点。

（2）27路：

当湖滨地区未实行交通管制时调整为：龙井山园（龙井村）始发，循原线至龙井路，经灵隐路、灵溪南路、灵溪隧道、紫荆花路、天目山路、环城西路后循原线至岳王路。开往岳王路方向撤销洪春桥至葛岭间所有停靠站，开往龙井方向撤销少年宫至洪春桥间所有停靠站；
当湖滨地区交通管制时调整为：龙井山园至西湖体育馆。线路走向：龙井山园始发，循原线至龙井路，经吉庆山隧道、九里松隧道、灵溪隧道、灵溪南路、西溪路、玉古路至西湖体育馆。撤销双峰至岳王路间所有停靠站。
（3）51路，吴山公交站首班时间调整为13：00。

（4）52路，黄龙旅游集散中心首班调整为13：00。

（5）118路，调整为西溪蒹葭苑至古荡。线路走向：西溪蒹葭苑始发，循原线至天目山路，车辆在92路起点站内调头。撤销：天目山路学院路口至小车桥间所有停靠站。

（6）Y10线。吴山公交站首班时间调整为13：00，浙江博物馆首班时间调整为14：00。

三、自11月2日8时起，长河路（滨盛路至江南大道）段实施交通管制，2条线路做如下调整：

（1）B支3路区间，浙医二院滨江院区首班调整为13：15，浙医二院首班调整为14：00。
（2）368路，调整为衙前公交站至江虹路滨和路口。线路走向：衙前公交站始发，循原线至长河路，经滨和路、江虹路至江虹路滨和路口；江虹路滨和路口始发，经江虹路、江南大道、长河路后循原线至衙前公交站。撤销滨盛路长河路口（至衙前方向）停靠站及滨盛公交站始发站。

四、自11月2日7时30分起，曙光路（求是路至保俶路）、求是路、玉古路、保俶路实行交通管制，20条线路做如下调整：
（1）6路，调整为长城机电至市府大楼。长城机电始发，循原线至市府大楼；市府大楼始发，经环城北路、莫干山路、密渡桥路、湖墅南路后循原线至长城机电。撤销武林门马塍路口至少年宫间所有停靠站。

（2）11路，翠苑一区始发，循原线至保俶北路，经天目山路、环城西路、体育场路后循原线至城站火车站。撤销：松木场河西、武林门西停靠站。

（3）15路，调整为汽车北站至古荡。线路走向：汽车北站始发，循原线至文三路，经万塘路、天目山路至古荡；古荡始发，循原线至汽车北站。开往植物园方向撤销古翠路天目山路口至植物园间所有停靠站（除古荡外），开往汽车北站方向撤销植物园至天目山路学院路口间所有停靠站。

（4）16路，自交通管制时停驶，交通管制后恢复。

（5）17路，调整为西湖科技园至浙大西溪校区。线路走向：西湖科技园始发，循原线至浙大西溪校区；浙大西溪校区始发，经天目山路、保俶北路、文三路、教工路、天目山路后循原线至西湖科技园。撤销： 松木场（至西湖科技园方向）、杭大路（至西湖科技园方向）、庆丰村（至西湖科技园方向）停靠站及松木场河西始发站。

（6）23路，调整为拱北小区至道古桥。线路走向：拱北小区始发，循原线至杭大路，经西溪路至道古桥；道古桥始发，经西溪路、黄龙路、天目山路后循原线至拱北小区，撤销：杭大路（至黄龙体育中心方向）、黄龙洞（至黄龙体育中心方向）停靠站及黄龙体育中心始发站。

（7）25路，调整为蒋村公交中心站至八字桥北。线路走向：蒋村公交中心站始发，循原线至保俶北路，经文三路、教工路、天目山路、保俶北路至八字桥北；八字桥北始发，循原线至蒋村公交中心站。开往吴山公交站方向撤销文三新村至吴山公交站间（除八字桥北）所有停靠站，开往蒋村公交中心站方向撤销吴山公交站至松木场河西间所有停靠站。

（8）28路，调整为火车东站西至武林门。线路走向：火车东站西始发，循原线至武林门；武林门始发，经体育场路、环城西路、环城北路、武林路、体育场路后循原线至火车东站西。撤销：胜利新村至植物园间所有停靠站。

（9）49路，汽车西站始发，循原线至天目山路，经环城西路、体育场路、延安路、庆春路、浣纱路、平海路、中河高架（平海路匝道上）、涌金立交、西湖大道、建国南路、清泰街、邮驿路至城站火车站；城站火车站始发，经邮驿路、西湖大道、涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、庆春路后循下行走向至汽车西站。开往城站火车站方向撤销杭大路至葵巷间（除市一医院）所有停靠站，开往汽车西站方向撤销葵巷至杭大路所有停靠站。

（10）73路，调整为政苑公交站至浙大西溪校区。线路走向：政苑公交站始发，循原线至浙大西溪校区；浙大西溪校区始发，经天目山路、保俶北路、文三路、教工路、天目山路后循原线至政苑公交站。开往省府大楼方向撤销松木场河西至省府大楼间所有停靠站，开往政苑公交站方向撤销省府大楼至庆丰村间所有停靠站。

（11）79路，调整为花园岗街小河路口至西湖体育馆。线路走向：花园岗街小河路口始发，循原线至玉古路，车辆在21路终点站内调头。撤销：玉古路求是路口停靠站及浙大始发站。

（12）89路，调整为望月社区至古荡。线路走向：望月社区始发，循原线至天目山路，经古翠路、文三路、万塘路、天目山路至古荡；古荡始发，循原线至望月社区。撤销：天目山路学院路口至浙大玉泉校区间所有停靠站。

（13）92路，古荡始发，循原线至天目山路，经环城西路、体育场路、延安路、庆春路、浣纱路、平海路、中河高架（中河路匝道上）、涌金立交、西湖大道、建国南路后循原线至雄镇楼；雄镇楼始发，循原线至建国南路，经西湖大道、涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路、庆春路、延安路、体育场路、天目山路后循原线至古荡，撤销：章家桥、浙医二院、官巷口、井亭桥、市一医院（至古荡方向）、武林门西、松木场、杭大路停靠站。

（14）130路，蒋村兴达苑始发，循原线至学院路，经天目山路、环城西路、体育场路后循原线至凤起路十四中；凤起路十四中始发，经凤起路、环城西路、天目山路、学院路后循原线至蒋村兴达苑。撤销：玉古路天目山路口至武林门西间所有停靠站。 

（15）194路，蒋村公交中心站始发，循原线至丰潭路，经天目山路、紫荆花路、灵溪北路、灵溪隧道、灵溪南路、梅灵北路、龙井路、龙井支路、杨公堤后循原线至滨文中心站。撤销：古荡小区至丁家山景区间所有停靠站。

（16）197路，文三支路始发，循原线至学院路，经天目山路、灵紫荆花路、灵溪北路、灵溪隧道、灵溪南路、梅灵北路、龙井路、龙井支路、杨公堤后循原线至南环路公交站。撤销：玉古路求是路口至丁家山景区间所有停靠站。

（17）318路，武林广场始发，循原线至体育场路，经环城西路、天目山路、留和路、留泗路、龙潭路至桐坞高山茶村；桐坞高山茶村始发，经龙潭路、留泗路、留和路、天目山路、环城北路、武林广场东跑道至武林广场。撤销：胜利新村至葛衙庄社区间所有停靠站。

（18）807路，朝晖五区始发，循原线至莫干山路，经天目山路、紫荆花路、灵溪北路、灵溪隧道、灵溪南路、灵隐路后至灵隐。撤销：武林门西至九里松间所有停靠站。

（19）Y4线，调整为宋城至平海路岳王路口。线路走向：宋城始发，循原线至梅灵北路，经灵溪南路、灵溪隧道、灵溪北路、紫荆花路、天目山路、环城西路、体育场路、延安路、庆春路、中河中路、平海路至平海路岳王路口；平海路岳王路口始发，经平海路、浣纱路、庆春路、延安路、体育场路、环城西路、天目山路、灵溪北路、灵溪隧道、灵溪南路、梅灵北路后循原线至宋城。撤销：上茅家埠至岳王路间所有停靠站。
（20）Y6线，吴山广场东首班时间调整为13：00，西湖体育馆首班时间调整为14：00。

五、当其余道路实行交通管制时，112条线路做如下调整：

（1）B2线（含区间），终点调整至城站火车站。线路走向：池华街公交站（蒋村公交中心站）始发，循原线至建国北路，经庆春路、环城东路、邮驿路至城站火车站（B3线站台），撤销：菜市桥至市民中心间所有停靠站。同时，在城星路、市民街蓄车，用于管制结束后客流的疏散。

（2）B3线，丁桥公交站始发，循原线至建国北路，经庆春路、环城东路、邮驿路至城站火车站，撤销：菜市桥停靠站。

（3）B支1路，调整为池华街公交站至闸弄口新村。线路走向：池华街公交站始发循原线至闸弄口新村；闸弄口新村始发，通过艮秋立交返回。撤销：严家弄至观音塘间所有停靠站。 

（4）B支3路，火车东站西始发，循原线至环城东路，经邮驿路、西湖大道、中河中路、中河南路、中河高架（万松岭路匝道上）、复兴大桥上层、中兴立交、江南大道、信诚路、滨盛路、伟业路、南环路、东信大道后循原线至滨文中心站。撤销：葵巷、浙医二院、丰乐桥南、复兴大桥换乘站、桥南、彩虹城停靠站。

（5）B支5路，自交通管制时停驶，交通管制后恢复。

（6）B支6路，调整为钱江湾花园至西兴大桥换乘站。线路走向：钱江湾花园始发，经西浦路、新和路、六和路、东信大道、南环路、伟业路、滨盛路后循原线至春晓路，经江南大道、西兴路、滨盛路至西兴大桥换乘站；西兴大桥换乘站始发，经滨盛路、江陵路后循上行走向至钱江湾花园。撤销：六和桥至彩虹城间所有站点，富春路市民街口至庆春广场西间所有停靠站。

（7）3路，城站火车站始发，循原线至建国南路，经西湖大道、涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路后循原线至大关小区；大关小区始发，循原线至上塘路，经上塘高架（文晖路匝道上）、中河高架、涌金立交、西湖大道、建国南路后循原线至城站火车站。撤销：联桥（至城站火车站方向）、丰乐桥南、水漾桥、市三医院北停靠站。

（8）4路，调整为九溪至延安路饮马井巷。
当虎跑路未实行交通管制时，线路调整为：九溪始发，循原线至延安路饮马井巷；延安路饮马井巷始发，经延安路、开元路、定安路、西湖大道、南山路后循原线行驶。撤销：一公园始发站；
当虎跑路实行交通管制时，线路调整为：九溪始发，循原线至之江路，经复兴路、江城路、凤山路、万松岭路、南山路、西湖大道、延安路至延安路饮马井巷；延安路饮马井巷始发，经延安路、开元路、定安路、西湖大道、南山路后循上行走向行驶。撤销：六和塔至长桥间所有停靠站。

（9）8路，德胜东村始发，循原线至中河北路，经中河中路、中河高架（平海路匝道上、望江路匝道下）、中河南路后循原线至凤山门公交站。开往凤山门公交站方向撤销众安桥至高银街东口间所有停靠站，开往德胜东村方向撤销鼓楼至市一医院间所有停靠站。

（10）9（M）路,火车东站东始发，循原线至塘工局路，经之江东路、之江运河隧道、之江路、美政路、复兴路后循原线至化仙桥；化仙桥始发，循原线至复兴路，经美政路、之江路、之江运河隧道、之江东路、塘工局路后循原线至火车东站东。撤销：运新花苑至复兴路紫花路口间所有停靠站。

（11）10路，浙大紫金港校区始发，循原线至环城西路，经体育场路、延安路、庆春路后循原线至平海路岳王路口。撤销：省府大楼东、环城西路十四中、小车桥停靠站。

（12）12路，调整为三塘竹苑至东坡路平海路口。三塘竹苑始发，循原线至武林路，经体育场路、延安路、平海路、东坡路至东坡路平海路口；东坡路平海路口始发，循原线至三塘竹苑。开往丝绸博物馆方向撤销昌化新村至丝绸博物馆间所有停靠站，开往三塘竹苑方向撤销丝绸博物馆至一公园间所有停靠站。

（13）13路，三廊庙始发，循原线至中河中路，经惠民路、定安路、西湖大道、涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路后循原线至文三路马塍路口。文三路马塍路口始发，循原线至中河中路，经中河高架（平海路匝道上，望江路匝道下）、中河南路后循原线至三廊庙。撤销：铁佛寺桥（至三廊庙方向）、涌金立交、丰乐桥南、丰乐桥北停靠站。

（14）20路，调整为杭州陶瓷品市场至华东家具市场。线路走向：杭州陶瓷品市场始发，循原线至秋涛路，经秋涛支路、清江路、秋涛路至华东家具市场；华东家具市场始发，循原线至杭州陶瓷品市场。撤销：观音塘小区至火车东站西间所有停靠站。

（15）21路，城站火车站始发，经环城东路、庆春路后循原线至天目山路，经玉古路至西湖体育馆。撤销：章家桥至省青春医院间、跑马场至浙大玉泉校区间所有停靠站。

（16）29路，调整为艮山门东站至华东家具市场。线路走向：艮山门东站始发，循原线至建国北路，经庆春路、环城东路、清泰立交拼宽、清江路、秋涛支路、秋涛路至华东家具市场；华东家具市场始发，经秋涛路、清江路、清泰立交拼宽、环城东路、庆春路、建国北路后循原线至艮山门东站。撤销：菜市桥、建国中路葵巷、章家桥及近江公交站至观音塘间所有停靠站。同时，在近江公交站蓄车，用于交通管制后客流的疏散。

（17）30路，塘河新村始发，循原线至凤起路，经中河北路、中河中路、中河高架（平海路匝道上）、涌金立交、西湖大道、建国南路后循原线至凤山门公交站；凤山门公交站始发，循原线至西湖大道，经涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路、中河北路后循原线至塘河新村。开往凤山门公交站方向撤销大东门至章家桥间所有停靠站，开往塘河新村方向撤销茅廊巷至浙医一院间所有停靠站。

（18）31路，调整为火车东站西至胜利剧院。线路走向：火车东站西始发，循原线至庆春路，经浣纱路、平海路、延安路后至胜利剧院；胜利剧院始发，循原线至火车东站西。撤销：延安路湖滨至动物园间所有停靠站。

（19）32路，调整为武林门北至华东家具市场。线路走向：武林门北始发，循原线至庆春路，经环城东路、清泰立交拼宽、清江路、秋涛支路、秋涛路至华东家具市场；华东家具市场始发，经秋涛路、清江路、清泰立交拼宽、环城东路、庆春路后循原线至武林门北。撤销：近江小区至省青春医院间所有停靠站。同时，在近江小区起点站蓄车，用于交通管制后客流的疏散。
（20）34路，调整为三塘竹苑至采荷芙蓉邨。三塘竹苑始发，循原线至采荷芙蓉邨；采荷芙蓉邨始发，经采荷路、双菱路、庆春东路、凯旋路后循原线至三塘竹苑。开往吴山广场方向撤销采荷路秋涛路口至吴山广场间所有停靠站，开往三塘竹苑方向撤销吴山广场至凯旋路采菱路口间所有停靠站。

（21）35路，调整为黄家村公交站至平海路岳王路口。线路走向：黄家村公交站始发，循原线至平海路岳王路口；平海路岳王路口始发，经平海路、浣纱路、庆春路、中河北路后循原线至黄家村公交站。撤销：井亭桥至吴山公交站间所有停靠站。

（22）38路，调整为朝晖五区至棚桥。线路走向：朝晖五区始发，循原线至棚桥；棚桥始发，经中山中路、平海路、浣纱路、庆春路、中山北路后循原线至朝晖五区。撤销：井亭桥至河坊街荷花池头间所有停靠站。

（23）40路，调整为三里亭公交站至大学路北口。三里亭小区始发，循原线至大学路北口；大学路北口始发，经庆春路、建国北路、凤起路、新华路、庆春路后循原线至三里亭小区。撤销：菜市桥至吴山广场间所有停靠站。

（24）42路，调整为杭州陶瓷品市场至涌金门。线路走向：杭州陶瓷品市场始发，循原线至涌金门；涌金门始发，经南山路、开元路、延安路、西湖大道、南山路后循原线至杭州陶瓷品市场。撤销：一公园至近江世纪坊之间所有停靠站。

（25）44路，调整为朝晖五区至庆春路红菱新村。线路走向：朝晖五区始发，循原线至凤起东路，经秋涛北路、庆春东路至庆春路红菱新村；庆春路红菱新村始发，循原线至朝晖五区。开往汽车南站方向撤销南肖埠小区至汽车南站间所有停靠站，开往朝晖五区方向撤销汽车南站至采荷新村间所有停靠站。

（26）45路，调整为长板巷至凤起东路三新路口。线路走向：长板巷始发，循原线至环城西路，经体育场路、延安路、庆春路、庆春立交、庆春东路、新塘路、凤起东路至凤起东路三新路口。撤销：省府大楼东、十四中、小车桥及庆春隧道西口至钱潮路公交站间所有停靠站。

（27）46路，费家塘始发，循原线至武林路，经体育场路、延安路、庆春路、武林路至六公园；六公园始发，循原线至费家塘。撤销：昌化新村（至六公园方向）、凤起路十四中（至六公园方向）停靠站。

（28）50路，调整为节能公司至景芳小区。线路走向：节能公司始发，循原线至新塘路，经昙花庵路至景芳小区；景芳小区始发，循原线至节能公司。撤销：景芳六区至钱潮路公交站间所有停靠站。

（29）55路，武林小广场始发，循原线至秋涛北路，经庆春东路、庆春立交、庆春路、延安路后循原线至武林小广场。撤销：采荷新村至胜利剧院间所有停靠站。

（30）56路，公交总公司始发，循原线至延安路、经庆春路、庆春立交、庆春东路、秋涛北路后循原线至公交总公司。撤销：胜利剧院至采荷新村间所有停靠站。

（31）59路，自交通管制时停驶，交通管制后恢复。

（32）60路，调整为采荷路秋涛路口至胜利剧院。线路走向：采荷路秋涛路口始发，循原线至庆春路，经浣纱路、平海路、延安路至胜利剧院；胜利剧院始发，按59路线路走向至采荷路秋涛路口。撤销：东坡路庆春路口至观音塘小区间所有停靠站。

（33）62路，调整为杭州陶瓷品市场至香榭商务大厦（城站火车站南）。线路走向：杭州陶瓷品市场始发，循原线至香榭商务大厦；香榭商务大厦始发，经郭东园巷、建国南路、河坊街、江城路后循原线至杭州陶瓷品市场。开往浙医一院方向撤销章家桥至浙医一院间所有停靠站，开往杭州陶瓷品市场方向撤销浙一医院至望江门（除香榭商务大厦外）间所有停靠站。

（34）64路，调整为大关小区至采荷路秋涛路口。大关小区始发，循原线至秋涛路，经采荷路至采荷路秋涛路口；采荷路秋涛路口始发，经采荷路、双菱路、庆春东路、秋涛北路循原线至大关小区。撤销：观音塘小区至华东家具市场间所有停靠站。

（35）66路，凤起东路三新路口始发，循原线至建国北路，经庆春路、中河中路、中河高架（平海路匝道上，望江路匝道下）、中河南路后循原线至馒头山；馒头山始发，循原线至中河南路，经中河高架（望江路匝道上、庆春路匝道下）、庆春路、建国北路后循原线至凤起东路三新路口。开往馒头山方向撤销菜市桥至铁佛寺桥间所有停靠站，开往三新路凤起东路口方向撤销鼓楼至菜市桥间所有停靠站。

（36）68路，调整为焦家村公交中心站至市一医院。线路走向：焦家村公交中心站始发，循原线至市一医院；市一医院始发，经平海路、延安路、庆春路后循原线至焦家村公交中心站。撤销：井亭桥至延安路饮马井巷间所有停靠站。

（37）71路，调整为平海路岳王路口至汽车南站。线路走向：平海路岳王路口始发，经平海路、中河高架（平海路匝道上、望江路匝道下）、望江路、秋涛路、东宝路至汽车南站；汽车南站站始发，经东宝路、秋涛路、望江路、中河高架（望江路匝道上、庆春路匝道下）、中河中路、庆春路、浣纱路、平海路至平海路岳王路口。撤销：丰乐桥北（开往近江方向）、丰乐桥南、涌金立交、官巷口（开往平海路方向）、鼓楼（开往平海路方向）及大通桥东至近江公交站间所有停靠站。同时，在近江公交站蓄车，用于管制结束后客流的疏散。
（38）80路，调整为大关北至采荷芙蓉邨。大关北始发，循原线至采荷芙蓉邨；采荷芙蓉邨始发，经采荷路、双菱路、庆春东路、凯旋路后循原线至大关北。开往富春路候潮路口方向撤销采荷路秋涛路口至富春路候潮路口间所有停靠站，开往大关北方向撤销富春路候潮路口至凯旋路采菱路口间所有停靠站。

（39）84路，调整为焦家村公交中心站至庆春广场北。线路走向：焦家村公交中心站始发，循原线至庆春广场北；庆春广场北始发，经太平门直街、新塘路、凤起东路后循原线至焦家村公交中心站。开往市民中心北大门方向撤销景昙路凤起东路口至市民中心大门间所有停靠站，开往焦家村公交中心站方向撤销市民中心北大门至钱江三苑间所有停靠站。

（40）87路，调整为满觉陇至西湖体育馆。线路走向：满觉陇始发，循原线至龙井路，经吉庆山隧道、九里松隧道、灵溪隧道、灵溪北路、西溪路、玉古路至西湖体育馆；西湖体育馆始发，经西溪路、灵溪隧道、九里松隧道、吉庆山隧道、五老峰隧道、满觉陇路至满觉陇。开往黄龙旅游集散中心方向撤销之江路南复路口至石屋洞间、双峰至黄龙旅游集散中心间所有停靠站，开往之江路南复路口方向撤销黄龙旅游集散中心至水乐洞间、石屋洞至之江路南复路口间所有停靠站。

（41）96路，调整为网商路滨康路口至延安路饮马井巷。线路走向：网商路滨康路口始发，循原线至西兴大桥，经清江路、清泰立交、清泰街、开元路、定安路、西湖大道、延安路至延安路饮马井巷；延安路饮马井巷始发，经延安路、开元路后循上行走向至网商路滨康路口。撤销：杭州解百至富春路市民街口间所有停靠站。

（42）100路，城站火车站始发，经环城东路、凤起立交、凤起东路、新塘路后循原线至杭州汽车客运中心；杭州汽车客运中心始发，循原线至新塘路、凤起东路、凤起立交、凤起路、建国北路、庆春路、环城东路、邮驿路至城站火车站，撤销：章家桥至新塘路凤起东路口间所有停靠站。

（43）102路，汽车西站始发，循原线至体育场路，经延安路、平海路、中河高架（平海路匝道上，望江路匝道下）、中河南路、凤山路至南星桥；南星桥始发，经凤山路、中河南路、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路、庆春路、武林路后循原线行驶。开往南星桥方向撤销昌化新村至万松岭间所有停靠站，开往汽车西站方向撤销万松岭至东坡路庆春路口间所有停靠站。

（44）105路，火车东站西始发，循原线至新塘路，经庆春东路、庆春立交、庆春路、中山北路后循原线至火车东站西。撤销：景芳公园至棚桥间所有停靠站。

（45）106路，火车东站西始发，循原线至中山北路，经凤起路、凤起立交、凤起东路、新塘路后循原线至火车东站西。撤销：贯桥至景芳六区间所有停靠站。

（46）107路，钱江湾花园始发，循原线至滨盛路，经扬帆路、江南大道延伸段、市心北路、庆春隧道、新塘路后循原线至火车东站东。开往火车东站东方向撤销观音塘小区至景芳亭间所有停靠站，开往钱江湾花园方向撤销景芳小区至钱江路城星路口间所有停靠站。
（47）108路，火车东站东始发，循原线至新塘路，经庆春东路、庆春立交、庆春路、中河中路、中河高架（平海路匝道口上）、涌金立交、西湖大道后循原线至吴山公交站；吴山公交站始发，循原线至西湖大道，经涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、庆春路、庆春立交、庆春东路、新塘路后循原线至火车东站东。开往吴山公交站方向撤销新塘路杭海路口至柴垛桥间所有停靠站，开往火车东站东方向撤销耀江广厦至庆春隧道西口间所有停靠站。

（48）113路，调整为东冠公交站至涌金立交。东冠公交站始发循原线至浦沿路，经东信大道、南环路、伟业路、江南大道、中兴立交、复兴大桥上层、中河高架（万松岭路下）、中河南路、中河中路至涌金立交；涌金立交始发，经中河中路、西湖大道、定安路、开元路、中河中路后循下行走向至东冠公交站。撤销：六和路新和路口、六和桥、东信大道闻涛路口、彩虹城、滨盛路伟业路口、滨盛路火炬大道口、联庄北、三廊庙、木材新村、二凉亭、望江门外、望江路海潮路口、胡雪岩故居、丰乐桥南（至市区方向）、井亭桥（至东冠公交站方向）、浣纱路国货路口（至东冠公交站方向）、耀江广厦（至东冠公交站方向）停靠站及平海路岳王路口始发站。

（49）114路，调整为长河公交站至西兴大桥换乘站。长河公交站始发，循原线至江晖路，经江南大道、江陵路、滨盛路至西兴大桥换乘站；西兴大桥换乘站始发，经滨盛路、西兴路、江南大道、江晖路后循原线至长河公交站。撤销：江晖路丹枫路口丰乐桥南（除西兴大桥换乘站外）间所有停靠站。同时，在起、终点站蓄车，用于管制结束后客流疏散。
（50）115路，调整为东冠公交站至城站火车站。东冠公交站始发，循原线至滨盛路，经西兴大桥、清江路、清泰立交拼宽、环城东路、邮驿路、环城东路至城站火车站（原525路站）。撤销：章家桥、葵巷（至东冠公交站方向）、观音塘（至郭东园巷方向）、清江路钱江路口停靠站。

（51）116路，钱江湾花园始发，循原线长河路后，经江南大道、中兴立交、复兴大桥上层、中河高架（万松岭路下）、凤山路、江城路后循原线至城站火车站。撤销：复兴大桥换乘站、飞云江路三廊庙停靠站。

（52）119路，滨文中心站始发，循原线至东信大道，经南环路、伟业路、江南大道、中兴立交、复兴大桥上层、中河高架（万松岭路匝道下）、凤山路、江城路、望江路后循原线至惠民路。撤销：桥南至望江路海潮路口间所有停靠站。

（53）127（M）路，近江公交站首班调整为13：00，总管塘东首班调整为13：30、

（54）133路，近江公交站首班调整为13：20，杭州大剧院北首班调整为13：40。
（55）137路，长河公交站始发循原线至网商路，经江南大道、春晓路后循原线至长河公交站。撤销：江虹路新月路口、江汉路科技馆街口、低碳科技馆、滨盛路星光大道口、滨盛路通和路口、星民村、地铁江陵路站停靠站。

（56）138路，长河公交站始发至江南大道后，经春晓路后循原线至长河公交站。撤销：地铁江陵路站、星民村、滨盛路通和路口、滨盛路星光大道口、低碳科技馆、滨盛路江汉路口、江虹路新月路口停靠站。

（57）139路，首班时间调整为14：00。

（58）140路（含区间），调整为圆梦园至南肖埠。线路走向：圆梦园始发，循原线至杭海路，经塘工局路、昙花庵路、新塘路、太平门直街至南肖埠；南肖埠始发，经太平门直街、双菱路、庆春东路、新塘路、昙花庵路、塘工局路、杭海路后循原线至圆梦园。撤销：三堡船闸至钱江六苑、省青春医院至城站火车站间所有停靠站。

（59）151路，拱北小区始发，循原线至中河中路、经中河高架（平海路匝道上）、涌金立交、西湖大道、建国南路后循原线至雄镇楼；雄镇楼始发，循原线至建国南路，经西湖大道、涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路后循原线至拱北小区，撤销：丰乐桥北（至雄镇楼方向）、丰乐桥南、水漾桥、市三医院北停靠站。

（60）K155路，和睦新村始发，循原线至平海路，经中河高架（平海路匝道上）、涌金立交、西湖大道、建国南路后循原线至城站火车站；城站火车站始发，循原线至建国南路，经西湖大道、涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路、庆春路、延安路后再循原线至和睦新村，撤销：胜利剧院（至和睦新村方向）、龙翔桥（至和睦新村方向）、平海路岳王路口（至和睦新村方向）、丰乐桥北（至城站火车站方向）、丰乐桥南、水漾桥、市三医院北停靠站。

（61）156路，调整为翠苑四区至庆春广场东。线路走向：翠苑四区始发，循原线至庆春广场东；庆春广场东始发，经新塘路、庆春东路、秋涛北路、凤起东路后循原线至翠苑四区。撤销：新塘路杭海路口（至江锦路民心路口方向）、钱江路江锦路口（至翠苑四区方向）、庆春隧道西口（至翠苑四区方向）、新塘路凤起东路口（至翠苑四区方向）、凤起东路景昙路口（至翠苑四区方向）停靠站。

（62）172路，滨江海创园始发，经六和路、东信大道、南环路、伟业路、滨盛路、信诚路、江南大道后循原线至江汉路公交站。撤销：横舍圩、钱江大桥换乘站、东信大道滨盛路口、彩虹城、滨盛路信诚路口、滨盛路建业路口、滨盛路时代大道口、滨盛桥、滨盛路时代大道口、滨盛路长河路口、滨盛路江虹路口、江虹路新月路口停靠站。

（63）176路，自交通管制时停驶，交通管制后恢复。
（64）178路，东方文化园始发，循原线至时代大道，经时代高架、中河高架（万松岭路匝道下）、中河南路、望江路至望江东路公交站。撤销：时代大道秋溢路口至望江门外间所有停靠站。

（65）186路，蒋村公交中心站始发，循原线至环城西路，经体育场路、延安路、庆春路后循原线至庆春广场南。撤销：省府大楼东、小车桥2对停靠站。

（66）187路，北景园小区始发，循原线至建国北路，经庆春路、环城东路、邮驿路、西湖大道后循原线行驶；吴山公交站始发，循原线至建国南路，经清泰街、环城东路、庆春路、建国北路后循原线至北景园小区。撤销：菜市桥、建国中路葵巷停靠站。

（67）188路，汽车北站始发，循原线至延安路，经平海路、中河高架（平海路匝道上）、涌金立交、西湖大道后循原线至城站火车站；城站火车站始发，循原线至西湖大道、经涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路、庆春路、延安路后再循原线至汽车北站。撤销：延安路湖滨、解百商店（至城站火车站方向）、延安路饮马井巷（至汽车北站方向）停靠站。

（68）189路，调整为创意路南至耀江广厦。线路走向：创意路南始发，循原线至中河中路，经开元路、定安路、西湖大道至耀江广厦；耀江广厦始发，循原线至创意路南。撤销：官巷口（至市区方向）停靠站及浣纱路南始发站。

（69）194路，滨文中心站始发，循原线至东信大道，经南环路、伟业路、江南大道、中兴立交、复兴大桥上层、中河高架、中河立交、环城北路、天目山路循原线至蒋村公交站。撤销：桥南至玉古路求是路口间所有停靠站。
（70）195路，调整为江陵路南至涌金立交。江陵路南始发，循原线至江南大道，经中兴立交、复兴大桥上层、中河高架（万松岭路下）、中河南路、中河中路至涌金立交；涌金立交始发，经中河中路、西湖大道、定安路、开元路、中河中路后循下行走向返回江陵路南。撤销：江汉路新月路口、滨盛路江汉路口、滨盛路江虹路口、滨盛路长河路口、滨盛路时代大道口、飞云江路三廊庙、凤山门停靠站。

（71）196路，实行分段行驶：

北段为半山路公交站至红菱新村。线路走向：半山路公交站始发，循原线至红菱新村；红菱新村始发，经秋涛北路、庆春东路、双菱路、凤起东路、秋涛北路后循原线至半山路公交站。
南段为复兴公交站至近江村。线路走向：复兴公交站始发，循原线至近江村；近江村始发，经秋涛支路、清江路、秋涛路后循原线至复兴公交站。撤销：采荷新村、观音塘小区停靠站。

（72）197路，自钱江大桥实行交通管制时停驶，交通管制结束后恢复。
（73）198路，拱北小区始发，循原线至上塘路，经上塘高架（文晖路匝道上）、中河高架（望江路匝道下）、中河南路后循原线至美政路。撤销：联桥（开往美政路方向）、丰乐桥南、鼓楼（开往拱北小区方向）停靠站。

（74）274路，自交通管制时停驶，交通管制后恢复。

（75）298路，学正街公交站始发，循原线至之江东路，经塘工局路、昙花庵路、景东路、顺福路、凤起东路至凤起东路顺福路口；凤起东路顺福路口始发，经凤起东路、新塘路、昙花庵路、塘工局路、之江东路后循原线至学正街公交站。开往凤起东路顺福路口方向撤销之江路钱潮路口至钱江六苑间所有停靠站；开往学正街公交站方向撤销新塘路凤起东路口至钱潮路之江路口间所有停靠站。

298路区间，邵逸夫医院下沙院区始发，循原线至之江东路，经塘工局路、昙花庵路、秋涛北路、庆春东路后至邵逸夫医院庆春院区；邵逸夫医院庆春院区始发，经庆春东路、新塘路、昙花庵路、塘工局路、之江东路后循原线至邵逸夫医院下沙院区。撤销：庆春广场东单向停靠站。

（76）290路，文三西路西口始发，循原线至平海路，经中河高架（平海路匝道上）、涌金立交、西湖大道、建国南路后循原线至城站火车站；城站火车站始发，循原线至建国南路，经西湖大道、涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路、庆春路、延安路后循原线至文三西路西口。撤销：井亭桥（至城站火车站方向）、浣纱路国货路口（至城站火车站方向）、延安路湖滨（至文三西路西口方向）、胜利剧院（至文三西路西口方向）、羊坝头、水漾桥、市三医院北停靠站。

（77）300路，改经西兴大桥清江路匝道上下，撤销清江路钱江路口、观音塘停靠站。

（78）305路，调整为笕桥至市一医院。笕桥始发，循原线至秋涛北路，经庆春东路、庆春立交、庆春路、中河中路、平海路、浣纱路至市一医院；市一医院始发，经浣纱路、庆春路、庆春立交、庆春东路、秋涛北路后循原线至笕桥。撤销：采荷新村至井亭桥间所有停靠站。
（79）308路，调整为转塘南至耀江广厦。线路走向：转塘南始发，循原线至中河中路，经开元路、定安路、西湖大道至耀江广厦；耀江广厦始发循原线行驶。撤销官巷口（至市区方向）停靠站及浣纱路南始发站。

（80）315路，调整为萧绍路公交站始发，循原线至江南大道，经火炬大道、滨盛路、江南大道至江南大道伟业路口；江南大道伟业路口始发，循原线至萧绍路公交站。撤销：江南大道东信大道口至望江东路公交站间所有停靠站。

（81）322路，新农都始发，循原线至建设四路，经风情大道、月明路、西兴路、江南大道、中兴立交、复兴大桥上层、中河高架（万松岭路匝道下）、凤山路至凤山门公交站。撤销：建设四路宁东路口至三廊庙间所有停靠站。

（82）325路，调整为九堡至塘工局。线路走向：九堡始发，循原线至杭海路，经塘工局路、运新路、运河东路、杭海路至塘工局；塘工局始发，循原线至九堡。撤销：三堡船闸至郭东园巷间所有停靠站。

（83）327路，调整为临浦公交站至湘湖公交站。线路走向不变，车辆在701路起点站内调头，撤销：湘湖家园至吴山公交站间所有停靠站。

（84）328路，通惠路公交站始发，循原线至市心北路，经庆春隧道、新塘路、艮山西路、艮山东路后循原线至下沙高教文溯站。

（85）334路，之江交通换乘中心始发，循原线至之江路，经南复路、玉皇山路、美术馆街后循原线至汽车南站。撤销：六和塔、钱江大桥、虎跑、动物园、赤山埠、苏堤、净寺、长桥停靠站。

（85）352路，义桥公交站始发，循原线至东信大道，经南环路、伟业路、江南大道、中兴立交、复兴大桥上层、中河高架（万松岭路匝道下）、中河南路、望江路至望江东路公交站。撤销：桥南、钱江大桥换乘站、滨盛路西、彩虹城、复兴大桥换乘站、飞云江路口、凤山门停靠站。

（86）354路，长河公交站始发，循原线至滨文路，经之江大桥，云河街、320国道、象山路、美院北街、杭新路至江口村；江口村始发，经杭新路、云河街、之江大桥、滨文路后循原线行驶。撤销：新生至转塘东间所有停靠站。

（87）360路，瓜沥公交站始发，循原线至西兴大桥，经清江路、清泰立交拼宽，在金衙庄环岛调头，走清泰立交拼宽桥、清江路、秋涛路、秋涛支路至总管塘东；总管塘东始发，经秋涛支路、西兴大桥后循原线至瓜沥公交站；撤销：清江路钱江路口停靠站。

（88）361路，义蓬公交站始发，循原线至西兴路，经江南大道、江南大道延伸段、市心北路、庆春隧道、庆春东路、秋涛北路至采荷路秋涛路口（60路站位）；采荷路秋涛路口始发，经采荷路、双菱路、庆春东路后循上行线路走向至义蓬公交站。撤销：观音塘小区停靠站。
（89）401路，调整为下沙高教东区至浙医一院。线路走向：下沙高教东区始发，循原线至杭海路，经运河东路、昙花庵路、新塘路、凤起东路、凤起立交、凤起路、新华路、庆春路至浙医一院；浙医一院始发，经庆春路、庆春立交、庆春东路、新塘路、昙花庵路、运河东路、杭海路后循原线至下沙高教东区。开往马市街方向撤销三堡船闸至马市街间所有停靠站，开往下沙高教东区方向撤销凤起东路顺福路口至三堡船闸间所有停靠站。

（90）Y2线，城站火车站首班调整为14：00，灵隐首班调整为14：00。

（91）Y4线，宋城始发，循原线至梅灵北路，经灵溪南路、灵溪隧道、灵溪北路、天目山路、延安路、庆春路、中河中路、平海路至平海路岳王路口；平海路岳王路口始发，经平海路、浣纱路、庆春路、延安路、体育场路、环城西路、天目山路、玉古路、龙井路、梅灵北路后循原线至宋城。撤销：上茅家埠至岳王路间所有停靠站。
（92）Y8线，调整为蔡马至胜利剧院。线路走向：蔡马始发，循原线至延安路，经庆春路、平海路、延安路至胜利剧院；胜利剧院至蔡马方向走向不变。撤销：延安路湖滨至吴山公交站间所有停靠站。

（93）504路，调整为方家畈至延安路饮马井巷。
当虎跑路未实行交通管制时，线路调整为：方家畈始发，循原线至延安路饮马井巷；延安路饮马井巷始发，经延安路、开元路、定安路、西湖大道、南山路后循原线行驶。撤销：一公园（至方家畈方向）停靠站及龙翔桥始发站；
当虎跑路实行交通管制时，线路调整为：方家畈始发，循原线至之江路，经复兴路、江城路、凤山路、万松岭路、南山路、西湖大道、延安路至延安路饮马井巷；延安路饮马井巷始发，经延安路、开元路、定安路、西湖大道、南山路后循上行走向行驶。撤销：六和塔至净寺间所有停靠站。
（94）511路，临江公交站始发，循原线至市心北路，经庆春隧道、庆春东路、秋涛北路、凤起东路、新塘路、庆春东路至庆春隧道西口；庆春隧道西口始发，循原线至临江公交站。

（95）514A路，调整为富阳公交站至延安路饮马井巷。富阳公交站始发，循原线至延安路饮马井巷；延安路饮马井巷始发，经延安路、开元路、定安路、西湖大道、涌金立交、中河高架后循原线行驶。撤销：菩提寺路始发站。

（96）514B路，调整为富阳公交站至延安路饮马井巷。富阳公交站始发，循原线至之江路，后按514A线路线至延安路饮马井巷；延安路饮马井巷始发，经延安路、开元路、定安路、西湖大道、涌金立交、中河高架、复兴路、之江路后循原线行驶。撤销：动物园至菩提寺路间（除延安路饮马井巷外）的所有停靠站。

（97）515（含区间）路，自交通管制时停驶，交通管制后恢复。

（98）516路，调整为汽车北站至采荷芙蓉邨。汽车北站始发，循原线至凯旋路，经采荷路至采荷芙蓉邨；采荷芙蓉邨始发，经采荷路、双菱路、庆春东路、凯旋路后循原线至汽车北站。开往汽车南站方向撤销采荷路秋涛路口至汽车南站间所有停靠站，开往汽车北站方向撤销汽车南站至凯旋路采菱路口间所有停靠站。

（99）517路，第二长话枢纽大楼首班调整为13：00，密渡桥首班调整为14：00。

（100）520（含区间）路，调整为红山农场（浙江中国花木城）至共联村。线路走向：红山农场（浙江中国花木城）始发，循原线至西兴路，经江南大道至共联村；共联村始发，经江南大道、通和路、丹枫路、江陵路、江南大道、风情大道后循原线至红山农场（浙江中国花木城）。撤销：清江路钱江路口至近江公交站间所有停靠站。

（101）528路，调整为半山路公交站至双菱路北口。线路走向：半山路公交站始发，循原线至双菱路北口；双菱路北口始发站，经凤起东路、秋涛北路、庆春东路、双菱路后循原线至半山公交站。撤销：省青春医院至城站火车站间所有停靠站。

（102）591路，调整为拱北小区至市一医院。线路走向：拱北小区始发，循原线至庆春路，经中河中路、平海路、浣纱路至市一医院；市一医院始发，循原线至拱北小区。撤销：井亭桥至市三医院北间所有停靠站。

（103）801路，调整为长板巷至市一医院。线路走向：长板巷始发，循原线至市一医院；市一医院始发，经浣纱路、平海路、延安路后循原线至长板巷。撤销：井亭桥至胡雪岩故居间所有停靠站。

（104）814路，调整为朝晖六区东至棚桥。线路走向：朝晖六区东始发，循原线至棚桥；棚桥始发，经中山中路、平海路、中河中路、庆春路、中山北路后循原线至朝晖六区东。撤销：官巷口北至吴山广场间所有停靠站。

（105）822路，邮电路始发，经邮电路、浣纱路、平海路、中河高架（平海路匝道上）、复兴大桥上层、中兴立交、江南大道、伟业路、南环路、东信大道、浦沿路后循原线至塘子堰村；塘子堰村始发，循原线至浦沿路，经东信大道、南环路、伟业路、江南大道、中兴立交、复兴大桥上层、中河高架（庆春路匝道下）、庆春路、浣纱路、邮电路至终点。撤销：涌金门东至桥南间所有停靠站。

（106）849路，城站火车站始发站调整至环城东路（原525路站）。线路走向：水电新村始发，循原线至清江路，经清泰立交拼宽、环城东路、邮驿路、环城东路至城站火车站。撤销：章家桥停靠站。

（107）900路，三墩始发，循原线至延安路，经平海路、中河高架（平海路匝道上）、涌金立交、西湖大道、建国南路后再循原线至城站火车站；城站火车站始发，循原线至西湖大道，经涌金立交、中河高架（庆春路匝道下）、中河中路、庆春路、延安路后循原线至三墩。撤销：解百商店（至城站火车站方向）、耀江广厦（至城站火车站方向）、延安路饮马井巷（至三墩方向）、胜利剧院（至三墩方向）、柴垛桥停靠站。

（108）901路，东冠公交站始发，循原线至江南大道，经中兴立交、复兴大桥上层、复兴立交、复兴路、美政路、之江路、运河之江隧道、之江东路后循原线至下沙高教文津站。撤销：复兴大桥换乘站、钱江路飞云江路口、钱江路衢江路口、市民中心西大门、富春路民心路口停靠站。

（109）商务线，调整为富阳公交站至延安路饮马井巷。富阳公交站始发，循原线至延安路饮马井巷；延安路饮马井巷始发，经延安路、开元路、定安路、西湖大道、涌金立交、中河高架后循原线行驶。撤销：菩提寺路始发站。

（110）281路，水碧苑始发，循原线至延安路，经平海路、中河高架、涌金立交、西湖大道、建国南路后循原线至城站火车站，撤销井亭桥、羊坝头、市三医院北停靠站。

（111）287路（含区间），11月2日全天停驶。
（112）807假日（区间）线，11月2日天全停驶。
