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嘉兴市“六个紧盯”狠抓整改落实不松劲

嘉兴市在整改落实后续工作中，始终保持锲而不舍、真抓真改的劲头，围绕群众关切抓整改、惠民生、建制度，切实解决“四风”问题、群众反映强烈的突出问题和联系服务群众“最后一公里”问题。目前，市县两级四套班子625项整改措施已完成487项，县处级以上领导干部10231项整改措施已完成8936项，全市各级党组织已领办民生实事4100多件，解决群众关切问题1.3万余个。

紧盯带头整改。紧紧抓住各级一把手这个关键，督促各级党委履行主体责任，充分发挥各级领导班子和领导干部示范带头作用。该市市委常委班子主动领办、带头整改、亲自督促，活动中列出的29项整改事项中，已整改25项；班子成员列出清单、主动整改、兑现承诺，活动中列出的348项整改事项中，已整改295项。对其它整改事项，都已制定具体措施，加大力度抓整改。对需要长期整改的问题，明确时间表、路线图，做到持之以恒、久久为功。

紧盯专项整治。把专项整治作为推进整改工作的有力抓手，坚持“共性病”和“个性病”一起治，深入推进“8+20”专项整治项目，持续巩固整治成果，攻坚整治难点，逐项逐件抓推进抓落实。如针对村（社区）“三多”问题，已累计清理村（社区）牌子2.67万块、上墙制度3.45万项，减少村（社区）考核项目87.3%、评比达标表彰项目47.6%。坚持上下联动深化专项整治，如针对在职教师有偿补课问题，市教育系统上下联动开展专项整治，先后开展3轮、4次督查，发现问题责成相关学校及时处理并进行通报。

紧盯制度建设。目前，市委常委班子已建立长效机制12项，活动结束后又陆续出台《进一步深化基层服务型党组织建设的实施意见》等3项长效制度。在市委常委班子的带动下，市县两级共废止制度243项、清理350项、修订676项、新建884项，初步形成务实管用制度体系。同时加强制度执行的监督检查，使制度真正成为深化作风建设、践行群众路线的刚性约束。

紧盯正风肃纪。针对当前“四风”问题存在改头换面、隐形变身的现象，各级正风肃纪工作组紧紧盯住一个一个具体问题、一个一个时间节点，常杀“回马枪”，深入开展集中巡查、专项检查和点题督查，加大明查暗访力度，形成强大震慑效果。活动结束后，全市已开展77次明查暗访和监督检查，查处问题34起，问责追究1人。市委整改办组建7个调研督查组，分赴县（市、区）、市直部门就整改落实进展情况、抓实抓好基层党建工作等方面开展调研督查，确保各项整改任务落到实处。
紧盯基层基础。坚持大抓基层导向，推动各级党委书记抓基层党建工作述职“全覆盖”。深化“96345”党员志愿服务体系，整合服务资源、服务平台和服务队伍，着力打造“红色志愿之城”。加强带头服务、带领致富、带动和谐的“三带”型基层带头人队伍建设，构建民情民事“收集、研判、交办、督办、评价、反馈”的六步联动办理机制，全面深化基层服务型党组织建设。

紧盯中心工作。深入开展“推进重点工作、推动争先晋位”活动，以持续推进整治机关“中梗阻”、干部怕担当等重点整改任务为突破口，通过现场看变化、对比寻差距、体验找不足，确保在深化整改落实中推进中心工作。同时，紧扣“三改一拆”、“五水共治”等省委省政府确定的目标任务，把抓好整改落实与推进中心工作结合起来，与促改革、调结构、惠民生结合起来，着力做到整改后续工作与促进经济发展同步谋划、同步部署、同步推进。


	报：

发：
	中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，中纪委、中组部、中宣部，省委常委，省委党的群众路线教育实践活动领导小组成员

各市、县（市、区）委整改落实办公室，省直各单位，省委各督查组


















PAGE  
— 4 —


