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省委赴金华市督查组

从严从实抓督查  助力整改促实效
省委赴金华市督查组坚持“一个思路到底”， 紧紧围绕“三个盯紧”，着力突出“三个满意”，采取“三种方式”，从严从实开展督查，切实推动整改落实见成效。

一、严格要求持续有效传导压力。坚持围绕“写了不做的、定了不改的、做了反弹的”督查思路，紧扣每月督查重点，把履行职责、兑现承诺作为督查工作标准，突出市委班子和一把手整改落实为督查工作龙头，与市委书记、市委整改办负责同志共同分析研判，协商整改落实情况；督查结束时及时将督查情况向市委反馈，提出整改落实存在的问题及具体建议。通过书记抓、抓书记，持续传导压力，强化了领导责任意识和示范意识，确保了压力不减、劲头不松、工作不断，有效形成了层层抓整改、项项抓落实的良好局面。

二、盯紧重点难点整改落实抓督查。一是盯紧整改清单抓督查。督查组结合“两方案一计划”和个人整改清单落实情况，逐一约谈每位市委常委和市人大、政协主要负责人，听取班子和个人整改落实进度汇报，了解未完成事项的原因和打算，带动一级抓好一级整改销号。截至12月底，市四套班子整改事项完成98.3%，市级党员领导干部个人整改清单已完成98.3%，县（市、区）和市直部门领导班子整改事项已完成93%左右，县处级领导干部个人整改清单已完成95%左右，整改进度明显加快。二是盯紧“十大整改行动”抓督查。督促市委紧跟省委步伐，第一时间出台整改方案，落实责任领导，立下“军令状”，倒排时间进度表，扎实开展整改，取得了阶段性成效。比如，核实领导干部个人有关事项方面，全市对49名领导干部个人事项报告进行随机抽查，对58名新提拔担任市管干部进行重点抽查，对1名存在瞒报情况且性质较严重的对象不予提拔。三是盯紧专项整治抓督查。督促市委进一步落实从严管理干部要求，扎实开展“慵懒散”专项治理，大力整治“为官不为”行为，已对47名干部作出了岗位调整、降职、免职等处理。
三、突出民意导向务求整改实效。一是牢牢抓住焦点问题促整改。督查组对干部群众集中反映的重点问题紧抓不放，督促市委抓紧解决世贸中心违建和金龙湾公园拆迁问题，持之以恒推进重点问题整改，以实际行动取信于民。二是督促信访积案化解。敦促市委整改办和市信访局联合开展信访积案专项督查，要求对督查组交办的394件信访逐一进行反馈，并对办结信访逐一进行审核，对达不到要求的一律退回，有力推动全市信访件办理制度的健全完善，提高信访办理水平。三是督促始终保持正风肃纪高压态势。督促市委始终保持正风肃纪高压态势，开展专项检查行动，切实拧紧作风建设的弦。近一个月来，市县两级共开展专项行动70次，发现问题151起，处理人员107人次，通报曝光27次。
四、加大明查暗访力度推进整改。重点围绕整改落实成效、中央21项专项整治、省委六项集中行动、整顿软弱涣散党组织等方面进展情况，采取多种途径开展明查暗访，切实推动整改落实到位。一是现场体验检查，不与有关市直部门打招呼，直接深入服务窗口进行暗访检查，了解办事大厅工作情况，与来办事对象交流办事体会；二是轻车简从赴基层检查，不请市里同志陪同，随机走访部分乡镇（街道）、行政村，与群众面对面交流，听取对整改落实情况真实反映；三是随机抽查台账，结合走访抽查整改清单落实进度及公示公开情况，对个别单位整改落实进度滞缓、整改情况未在内部进行公示、“三改一拆”建筑垃圾未及时清理等问题，及时向市整改办作了反馈，要求限期整改到位。

省委赴绍兴市督查组

扭住“三个关键问题”   从严督查促整改

省委赴绍兴市督查组坚持问题导向，紧紧扭住教育实践活动中查摆的问题、各单位存在的突出问题、新出现的“四风”问题三个关键点，开展严格的督促检查，取得了明显成效。

一是紧紧扭住教育实践活动中查摆的问题从严督促整改。始终坚持问题意识、问题导向、问题倒逼，把各单位认识问题、整改问题作为督查工作的重要职责。先后组织238人对29名省管干部进行民主评议，召开29个座谈会，与99名领导干部进行个别谈话，广泛听取对市级四套领导班子“两方案一计划”和个人整改清单落实情况的意见建议；对市四套班子及成员存在的问题进行梳理归类，并予以书面反馈，要求结合整改落实“回头看”工作，提出切实可行的整改措施。

二是紧紧扭住各单位存在的突出问题从严督促整改。始终坚持将作风建设与解决实际问题相结合，扭住各单位存在的突出问题，自始至终从严督促整改。指导市政府党组召开了以“增强担当意识、提高执行能力”为主题的学习会，要求担当起党委决策转化行动之责、凝心聚力维护团结之责、严格较真强化执行之责、统筹协调有序发展之责、攻坚克难争先创优之责、传承接力继往开来之责、狠抓落实夯实基础之责等“七种职责”。针对诸暨市上访事件较多的问题，先后三次对诸暨市枫一村上访户的调解情况进行回访督查，推动矛盾化解，促进社会和谐稳定。

三是紧紧扭住新出现的“四风”问题从严督促整改。督查组按照“作风建设永远在路上”的思想要求，坚持抓常、抓细、抓长，督促整改落实工作持续发力、久久为功。针对市3名民警严重违纪的“10.30”案件，专赴市公安局听取案件处理及后续教育情况，督促全市公安机关以此为鉴，全面开展正风肃纪“学查改创”专项行动。针对诸暨市大唐镇“11.03”案件，及时督促组织学习省委夏宝龙书记、王辉忠副书记的重要批示精神，积极吸取突发事件的经验教训，举一反三不气馁，反思原因堵漏洞，督促开展“专题教育、三项行动”专项整治活动，助推大唐镇的产业升级、综合治理等工作。
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