整改落实简报

第 21 期

中共浙江省委整改落实办公室                2015年1月26日

编者按：在全面从严治党的新常态下，各地加强干部管理，推动党员干部主动有为、积极作为，着力构建“为官有为”长效机制。现将杭州市余杭区和桐乡市的做法摘编，供参考。
杭州市余杭区探索完善干部考核评价体系
杭州市余杭区围绕建立促进“为官有为”长效机制，探索构建“四考合一”干部考核评价体系，引导和激励干部干事创业，努力打造一支敢作为有担当、过得硬打胜战的干部队伍。2014年以来，全区提拔、重用“狮子型”干部17名。

健全考核方式，破解“不敢担当不愿担当”问题。围绕考实考准干部，建立组织考察、实绩考核、评议考查、综合考评“四考合一”考核评价方式，引导干部尽职履责、主动担当，充分发挥考核“指挥棒”作用，破解干部“担当”难题。组织考察考干部综合表现。采取年度总结、述职述德述廉、个别谈话、综合分析、深入村（社区）进行实地走访、电话抽访等形式，向村干部、普通党员群众了解区管领导班子的运行情况和领导干部的综合表现。汇总梳理多渠道获得的信息，注重考过程与考结果相结合，客观分析干部现实表现，对干部进行定性评价。实绩考核考干部工作业绩。围绕区委区政府重点工作，设定财政收入、政府负债、有效投资、“五水共治”、“三改一拆”等15项实绩考核项目，由组织部门牵头整合财政、发改、商务、农业等职能部门力量，对镇街同类岗位领导干部进行排名排位和量化赋分，突出考核工作实绩，实现考人与考事相结合。评议考查考干部公认度。建立“主要领导评议（单位正职领导评议）、区分管领导评议、镇（街道）党（工）委评议、班子互评、群众评议”五个层面的民主测评体系，多维度反映干部公认度。综合考评考班子整体合力。将区管领导班子整体考核与个体考核结果挂钩，倒逼班子整体提升工作合力。

强化分析研判，破解“急用现找急拿现用”问题。落实“把功夫下在平时”要求，建立健全定期更新、定向分析、定性评议、定策整改的工作机制，推动区管领导班子和区管领导干部分析研判常态化、制度化。定期更新信息。建立区管领导干部个人重大事项、经济责任审计、党风廉政、专项考核、教育培训等方面的资料信息库，进行动态更新，跟踪掌握干部日常信息。定向分析研判。严格按照信息收集、综合分析、研判定级、结果运用等程序，围绕干部推进区委区政府重点工作情况、“狮子型”干部和不胜任现职干部状况等主题，每季度专题研判区管领导班子运行情况和区管领导干部履职表现。定性评议归档。在了解掌握班子配备、执政能力、工作作风和定量考察实绩的基础上，按“好、较好、一般、差”4档综合评价区管领导班子和领导干部，并对班子作出“良性上升、平稳发展、潜在下滑”3类趋势分析。定策帮扶整改。根据分析研判结果，按照“一单位一策”、“一人一策”的原则，制定“潜在下滑”班子和评价为“一般”、“差”干部的帮扶整改方案，针对性采取谈心谈话、调整充实等应对措施。

实施分类管理，破解“干部能上不能下”问题。坚持考用结合、刚性运用，利用“四考”评出的优秀、称职、基本称职、不称职四个类别十个档次，将区管领导干部“四考合一”结果作为领导干部选拔任用、培养教育、管理监督、激励约束的重要依据，作为干部能上能下的重要通道，破解“能下”难题。表现突出的干部大胆提任。近三年“四考合一”考核等次均为优秀类别的，且分析研判为好的，原则上优先提拔任用或转任重要岗位，优先推荐杭州市管副职后备干部或列为区管正职后备干部。人岗不适的干部及时调任。考核结果为称职等次，但分析研判趋势为一般，存在人岗不适情况的，采取交流换岗、挂职锻炼等形式进行换岗。慵懒散干部视情降任。考核结果为基本称职，且分析研判中存在慵懒散现象，视情况进行诫勉谈话，连续两年考核结果为基本称职的，按规定程序降低一个职务层次任职。不称职干部坚决离任。年度“四考合一”等次确定为不称职的区管领导干部，视情启动免职程序。考核结果连续两年不称职的，按照规定，予以辞退。

桐乡市创新管理方式加强干部作风建设

桐乡市注重加大对慵懒散干部的专项整治力度，探索推行每日记、每周悟、每月评、每季推的干部管理方式，考准考实干部日常表现，引导推动干部改作风树新风，着力打造一支勤干善思能战的干部队伍。

推行“工作日志”制度，以“每日记”强化过程管理。面向全市各级干部，分层分类推行“工作日志”制度，加强干部的日常工作管理。推行领导干部《工作日志》，向全市528名领导干部每人发放一本《工作日志》，如实记录每天工作情况；推行机关住村干部《民情夜记》，记录住村走访中群众的诉求愿望和问题困难，及时上报派驻村所属镇街党（工）委；推行镇街干部《民情夜记》，结合“走村不漏户、户户见干部”活动，每名镇街联村干部均记录夜访农户情况，由联村的镇街党政班子成员牵头协调解决群众反映的各类问题。

推行“勤政周记”制度，以“每周悟”提升办事能力。明确市四套班子成员、镇街党政主要负责人和市直单位主要负责同志每周撰写勤政周记，谈工作感悟，提意见建议。市委书记、市长、市委副书记定期审阅，并在内部刊物、党报或网站上刊登，切实增强干部勤学善思主动干的意识。建立“勤政周记”交办制度，将周记中反映的问题和意见建议以处理单形式批转相关责任单位限期办理反馈。自2011年实行以来，共收到勤政周记126期8754篇，领导批示及交办问题建议2904件，办结率100%。
推行“月度评议”制度，以“每月评”倒逼工作落实。建立定期考核评价机制，每月由市级领导和部门“一把手”综合所分管领导干部的表现情况，按“好、较好、一般、较差、差”五个等次作出评定。强化结果运用，对一年内评定为“一般”及以下等次累计2次以上的，取消当年度评优资格；对履职存在问题的干部，及时进行提醒教育、诫勉谈话；对经谈话教育仍无明显改进的，跟进专项考察，经考察确认为不称职、不胜任现职的，按规定程序予以处置。目前有35名领导干部被评为“一般”及以下等次。

推行“季度会议”制度，以“每季推”检验工作实效。坚持每季度召开一次全市性专题会议，集中推进重点工作，全面检验工作实效。每年年初，召开重点工作现场推进会，通过实地观摩、镇街发言、部门点评、领导讲评等方式，列出重点工作清单，明确时间表、任务书、责任人。年中，召开市委扩大会议暨政府全体会议，总结梳理半年度重点工作进展情况，部署下半年工作任务。三季度，召开形势分析会，对全市重点工作推进情况进行督查点评，对照目标、倒排时间，狠抓各项任务落实。年底，结合市党代会年会，盘点各项重点工作完成情况，并由每位市委委员向全体党代表述职、接受评议，每位党委（党组）书记向市委述职。年度评议结果与工作日志、民情夜记、勤政周记、月度评议等共同作为干部年度考核的重要依据。


	报：

发：
	中央党的群众路线教育实践活动领导小组办公室，中纪委、中组部、中宣部，省委常委，省委党的群众路线教育实践活动领导小组成员

各市、县（市、区）委整改落实办公室，省直各单位，省委各督查组











PAGE  
— 3 —


