附：

2017年未成年人思想道德建设

         十件实事项目和任务分工
1、“亲青筹”公益行

   借助“互联网+”的力量，凝聚社会爱心，帮助青少年解决实际困难，为其成长成才提供服务和帮助。2017年，“亲青筹”公益平台将在全省各级团组织的共同努力下，以小额众筹形式，引导社会公众积极参与青少年公益项目，为2000名以上在教育、医疗等方面遇到困难的青少年提供帮助。

责任单位：团省委

实施单位：浙江省青少年发展基金会

2、“爱心拉勾”送文化

    组织专业的文化志愿者、专家辅导员走进贫困山区、民工子弟学校，进行艺术类一系列免费培训，发起文化企业对留守儿童的关爱，开展赠送乐器、书籍、公益演出等活动。组织以“关爱留守儿童”为主题的文艺宣传，搭建留守儿童展示才艺的舞台，传播关爱儿童的理念，丰富留守儿童的精神世界。2017年将走进10余所学校，举办7台文艺汇演。
责任单位：省文化馆

实施单位：浙江省文化馆社会文化艺术培训中心

 3、关心桥普法计划

以未成年人需求为导向，以互动参与为特点，以移动互联网—学点点APP等新媒体为主要活动平台，推出万人亲情连线互动等实践活动，精准推送生动有趣的德法教育内容。2017年预计百万人参与，努力打造“人人皆学、处处能学、时时可学”的未成年人普法宣传教育特色平台，引导未成年人学宪法、守道德、懂法治，做合格的小公民。

责任单位：省关工委

实施单位：浙江省美德青少年教育中心

4、流动少年宫进农村（社区）

充分发挥校外活动场所的德育基地功能，与“春泥计划”和乡村学校少年宫有机结合，汇集中心城区青少年宫资源配送到缺乏校外活动资源的农村（社区），完善考核和评价体系，创新活动形式，注重均衡性和普惠性。2017年“流动少年宫”进农村（社区）活动预计覆盖全省95%以上县（市、区），开展活动超过750场次，受益青少年儿童人数达55万人次。

责任单位：团省委

实施单位：省校外教育中心

 5、十万五老结对农村未成年人

    动员全省约10万名城乡“五老”人员，发挥政治、威望、经验、时空、亲情优势，对农村未成年人开展思想引导、文化辅导、心理疏导、行为指导和困难帮扶等五大系列的结对关爱活动，使失学、失亲、失足、失范、失管等未成年人受益面持续扩大，农村青少年思想教育实践活动场所建设不断拓展。此项目预计覆盖农村未成年人30万人。

 责任单位：省关工委

实施单位：各级关工委

6、“水润童心”护水行动

紧密结合“五水共治”决策部署，依托中国水利博物馆资源，开展“上善若水”水德教育。通过举行“带你走进水世界”第二课堂活动、举办讲座和巡展进学校、组织学生志愿宣传实践活动等，培养未成年人爱水、护水、节水的习惯，使其认识水与文学艺术、水与风俗礼仪的关系，从而养成谦虚、包容、坚毅的美德。2017年将与8家中小学建立青少年节水教育合作关系，馆内举办第二课堂活动40次，送讲座、巡展进学校16次。

责任单位：省水利厅

实施单位：中国水利博物馆

7、心灵花园体验计划

针对青少年遇到的心理困惑和成长烦恼，依托省市县共青团以及12355青少年服务台的骨干心理专家志愿团队，运用专业心理知识和社会工作方法，以游戏、体验、互动的形式，为青少年解疑释惑，促进其身心健康发展。2017年，预计在全省中小学校以及100家青少年宫组织开展500场次的团体活动，覆盖人群达到7-10万人。

责任单位：团省委

实施单位：各级团委

8、 萤火虫计划

丰富孤残儿童的精神文化生活，为建有特殊教育学校的福利机构发放音像影像资料及图书，开展“结对帮扶”等各类志愿服务活动，鼓励劳动模范、道德模范等先进典型牵手特殊群体；加强特殊群体的心理辅导和疏导，培养健康积极的心理品质；利用职工书屋、少年宫、文化宫等场地，在寒暑假组织特殊未成年人群体参与社会实践活动。

责任单位：省民政厅

实施单位：省民政厅

9、名家校园人文行

建立儿童文学名家资源库，邀请在儿童文学界有较大影响力的作家赴全省书店、学校、少年宫等场所进行专场讲座，

着力阅读主题的拓展，充实名家名师阵容，扩大推广区域的覆盖面，从大中城市向小城镇、沿海地区、偏远山区拓展， 

激发广大未成年人的阅读兴趣，拓展青少年阅读范围，营造健康阅读的良好氛围和社会环境。

责任单位：浙江出版联合集团

实施单位：浙江少年儿童出版社

10、智慧家长说教育

通过开展家庭教育讲座、分析典型的家教案例、家庭教育专家网络在线交流、教育难题跟帖解答、智慧家长解难题竞赛、开设家庭教育热线电话等形式，帮助解决家庭教育中的难题，通过实施项目，建立一支相对固定的、热心公益，有一定专业水准的网络家庭教育宣讲专家队伍，进一步扩大“智慧家长”栏目的影响力，努力形成长效的家庭教育网络宣传普及工作机制，优化未成年人成长的社会环境和家庭环境，助推未成人健康成长。

责任单位：省妇联

实施单位：省妇联、19楼网站   

